



# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 250-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőség felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 17.

bb.1. a szépirodalmi könyvkiadó gábor andor sorozatának új kötete

i bi/tr n fm

1964. március 17.

Igen, kollégáim! címmel a napokban jelenik meg a szépirodalmi könyvkiadó gábor andor sorozatának új kötete, a kiváló író és újságíró publicisztikai munkássága a korábbi kötetekben már csaknem teljes egészében napvilágot látott, a most kiadásra kerülő munka gábor andor 1942 és 1949 között írt cikkeket tartalmazza, a felszabadulást követő években írt cikkek a fasizmus ellen és a demokrácia megteremtéséért vívott következetes harc kortörténeti érdekességgel pillanatképei. külön figyelmet érdemelnek az irodalomtörténeti vonatkozású írások, amelyek a korszak irodalmi életének jelenségeit boncolják.

rövidesen eljut az olvasókhöz a szépirodalmi könyvkiadó gondozásában gárdos mariska: kukoricán térdepelve című műve, a szerző emlékiratainak második kötete, a szállj gondolat című első kötet, amely rövid idő alatt kétkiadásban jelent meg, az első világháború kitöréséig adott hű képet a korról, és az írónak, munkásmozgalmunk nevezetes alakjának életéről, a második kötet a felszabadulás utáni évekig kíséri nyomon az eseményeket és századunk történelmi sorsfordulóit az egyéni életút fordulataiban mutatja meg./mti/

..

bb.2. április 16: egy világhírű dokumentumfilm bemutatója

is/hné n fm

1964. március 17.

a spanyol köztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából április 16-án mutatják be a filmszínházak a spanyol nép szabadságharcának emléket állító világhírű dokumentumfilmet, a „meghalni madridban,” című alkotást, a filmet jelenleg a pannónia filmstúdióban szinkronizálják. frédéric rossif alkotásának szövegét vass jános fordította, s magyarul kálmán györgy, sinkovits imre, szakáts miklós és bulla elma tolmácsolja./mti/

..

-1-

*Zsuzsanna*

bb.3. április elején a fővárosi üzletkebe kerül a cserkeszölői friss paradicsom és paprika

vid/ká sk n cz

1964. március 17.

a márciusi havazás és hideg ellenére terméstérlető „nyár,, van a cibakházi vörös csillag tsz cserkeszölői primórtelepén. a hőforrás vizével fűtött hajtató házakban három- és félezer paprika és paradicsombokron fejlődik a koratavaszi csemege. a kertészek jó termésre számítanak. egy-egy tövön általában 6 darab paprika fejlődik, a paradicsom tövönkénti hozama pedig előreláthatólag fél kiló lesz. a szedést április 10-e körül kezdik. a paprika jelenleg már 5-6 centiméter hosszú, a paradicsom pedigogyoró nagyságu. a tavasszal elsősorban új hibridpaprika fajtát is visznek piacra. a kertészeti és szőlészeti főiskola szakemberei által kinemesített fehér paprika íze kellemesen csipős. a kertészek - a visszatérő márciusi télben - nagy gonddal óvják az érlelődő primóröket, a napfényt infravörös sugárzással pótolják. a cserkeszölői primórtelepről több mint 500 kiló friss paradicsomot és csaknem 15.000 darab paprikát szállítanak a fővárosi és a szolnoki üzletkebe./mti/

..

bb.4. irtóhadjárat a bakonyban a rókkák ellen

vid/ká/tr n cz

1964. március 17.

a balatonfelvidéki erdőgazdaság bakonyi területén, borszuk istván vadőr vezetésével valóságos irtóhadjáratot rendeztek a rendkívül elszaporodott rókkák ellen. a vadászat jó eredménnyel zárult: néhány nap alatt 60 róka került terítékre zirc környékén. /mti/

..

*2. rész*

-2-

bb.5. mici néni harmadik élete

i s/gk n fm

1964. március 17.

a magyar televízió március 21-én mutatja be filmszalagról kiss manyi önálló műsorát „mici néni harmadik élete,, címmel. az egyórás adásban bemutatnak többek között néhány jelenetet brecht: kurázi mama, gorkij: éjjeli menedékhely című drámájából, móríc zsigmond sári bíró című színművéből. a madách színház művésznője több sanzont, magánszámot és egy táncegyveleget is előad.

zenés filmösszeállítást is adnak amelyet kiss manyi egy hétköznapijáról készítettek./mti/

..

bb.6. manipulátorok a kigyóházban

i kz/ n ká

1964. március 17.

a fővárosi állatkert terráriumában mintegy 40 különböző fajú mérgeskigyót „öriznek,, halálfejes figyelmeztető táblával ellátott üveg mögött. a veszedelmes hullók és a közönség között teljesen biztos a válaszfal, az állatkert alkalmazottainak azonban meglehetősen gyakran kell közvetlen „kapcsolatba,, lépniük a halálos mérgű kigyókkal. e veszedelmes foglalkozás biztonságát mindeddig lényegében csak a gyakorlat és a hozzáértés „szavatoita,, a teljes veszélytelenséget csak az utóbbi napokban, mégpedig technikailag, sikerült megoldani. az atomkutatókban a sugárzó anyagok kezeléséhez használt ugynevezett manipulátorokat szereztek be. ezekkel a rendkívül érzékeny és hosszú mű-kezekkel „tisztos távolból,, üvegfal mögöl teljesen veszélytelenül foglalkozhatnak a mérgeskigyókkal. a manipulátorok oly finoman beállíthatók, hogy akár a vedléshez is segítséget nyújthatnak velük a kigyóknak. /mti/

..

bb.7. kibernetikai előadássorozat a rádióban

i s/gk n fm

1964. március 17.

a magyar rádió a közeljövőben kezdi meg kibernetikai előadás-sorozatának sugárzását, s a cél az, hogy tájékoztatást adjanak a kibernetika fejlettségéről. megismertetik a hallgatókat a kibernetikai módszerekkel és „bemutatják,, milyen fontos a szerepük az elektromos számítógépeknek a különböző tudományágakban.

az első adást április 3-án sugározzák./mti/

..

*2. rész*

-3-

bb 8. pályázati felhívás

1964. március 17.

k szb zsb

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága az 1964/65-ös tanévre felvételi pályázatot hirdet a marxizmus-leninizmus esti egyetem következő tagozataira:

1. hároméves általános tagozat
2. kétéves szakosított tagozat
3. hároméves művésztagozat

1.

hároméves általános tagozat

a hallgatók az első tanévben filozófiát, a másodikban politikai gazdaságtant, a harmadikban a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom történetét tanulják. félévenként vizsgáznak és a tagozat elvégzéséről a 1088/1957. korm.sz. rendelet értelmében végbizonyítványt kapnak.

a tagozatra való jelentkezés feltétele: egyetemi, főiskolai, vagy középiskolai, marxizmus-leninizmus esti középiskolai végzettség.

a tagozat a központi egyetemen /6. benczur u. 33./ kívül az 1., 2., 4., 5., 8., 9., 10., 11., 12., 13., 14., 21., /csepeli vasmű/ területben is működik.

2.

kétéves szakosított tagozat

a tagozat elméleti továbbképzést, felsőfoku ismereteket nyújt a következő szabadon választható szakokon:

filozófia  
politikai gazdaságtan /kapitalizmus-szocializmus/  
szocializmus politikai gazdaságtana  
magyar munkásmozgalom története  
nemzetközi munkásmozgalom története

a tagozatra azok jelentkezhetnek, akik egyetemi, főiskolai végzettséggel rendelkeznek, vagy a marxizmus-leninizmus esti egyetem hároméves általános tagozatát sikeresen elvégezték, illetve azzal egyenértékű, a választott szaknak megfelelő előképzettségük van. a jelentkezők felvételi vizsgát tesznek az esti egyetem tájékoztatójában közöltek szerint.

/folyt.köv./

8.25/a

- 4 -

*Mk*

bb 8. /pályázati... 1. folyt./- szb

a tagozat hallgatói eredményes osztályvizsgák után a marxizmus mindhárom ágából államvizsgát tehetnek és a 17/1963.7.2. sz. korm. rendelet értelmében főiskolai oklevelet nyerhetnek.

a szakosított tagozat a központi egyetemen működik.

3.

hároméves művésztagozat.

ez a tagozat a művészeti dolgozók /szin- és filmművészek, rendezők, dramaturgok, képző- és zeneművészek, a művészet irányításával foglalkozó apparátus dolgozói, stb./ számára biztosított szervezett formában magas színvonalú marxista-leninista oktatást.

a tagozat hallgatói az első tanévben dialektikus és történelmi materializmust, a második és harmadik tanévben marxista esztétikát tanulnak és a tagozat sikeres elvégzéséről végbizonyítványt kapnak. a művésztagozat a központi egyetemen működik.

4.

általános tudnivalók.

a jelentkezők mindhárom tagozaton felvételi vizsgát tesznek: az esti egyetem tájékoztatójában megjelöltek szerint.

a tanév minden tagozaton szeptember 1-től június 30-ig tart.

a hároméves általános és a kétéves szakosított tagozaton hetenként egyszer meghatározott napon délután fél 6 - fél 9-ig kötelező előadás, illetve osztályfoglalkozás van. a művésztagozaton havonta kétszer meghatározott napon délután fél 3 - fél 6-ig van kötelező előadás, illetve osztályfoglalkozás.

a tandíj egy tanévre 170 forint, mely két részletben fizethető.

a felvételi vizsgák ideje: 1964. április 15-től május 15-ig. aki a felvételi vizsgán nem felel meg, vagy egyidejűleg más egyetemre, tanfolyamra is jelentkezett, az egyetemre nem nyerhet felvételt.

valamennyi tagozatra pártonkívüliek is kérhetik felvételüket.

a pályázatot a munkahely szerinti illetékes kerületi pártbizottságra kell beküldeni 1964. április 10-ig. ugyanitt szereshetők be a jelentkezéshez szükséges kérdőívek és az esti egyetem részletesebb felvilágosítást nyújtó tájékoztatója. a pályázathoz orvosi igazolást kell csatolni.

mszmp budapesti bizottsága

/mt1/

8.35/a

--

- 5 -

*Mk*

bb 9. Lengyel, román és szlovák nyelvtanítás egyes budapesti gimnáziumokban

i vt/hné-lm zs

1964. március 17.

Jelenleg 58 fővárosi gimnáziumban működik egy-egy orosz nyelvű tagozat /szakosított tantervű/ osztály. Ötven olyan „felfutó” évfolyam van, amelyekben különböző nyugati nyelveket oktatnak, szintén tagozati rendszerben, azaz magasabb óraszámban. Ezenkívül három gimnáziumban - a Fazekasban, a Berzsenyiben és az I. Istvánban - egy-egy matematika-tagozati osztály is van.

A fővárosi tanács oktatási osztályán elmondották, hogy az 1964-1965-ös tanévben először nyitnak budapesti gimnáziumokban úgynevezett vegyesprofilú természettudományos évfolyamokat. Matematika-fizika tagozat nyílik a Könyves Kálmán, az Eötvös József és a Kőlcsey Ferenc, fizika-kémia a Veres Pálné és az I. István, biológia-kémia a Martos Flóra és az I. László gimnáziumokban. Szak- tanárok mindenütt rendelkezésre állnak, ugyanakkor szertárak, laboratóriumi felszerelések is. A biológia oktatásba mintegy 150 000 forint értékben szerez be a fővárosi tanács korszerű mikroszkópokat és metszetkészítő berendezéseket.

A következő tanév újdonsága az is, hogy az I. László gimnáziumban Lengyel, a Veres Pálnéban román, a Móra Ferenc gimnáziumban pedig szlovák nyelvet is tanítanak egy-egy osztályban, második idegen nyelvként. /mti/

--

bb 10. több mint hatvanezer ifjú természetbarát a budapesti Kisz Turán

i di/hné-lm zs

1964. március 17.

A budapesti üzemek, vállalatok, hivatalok, iskolák Kisz-szervezetétel hozzákezdtek a tavaszi-nyári kirándulások, turák programjának összeállításához. A fiatalok nagy érdeklődést tanúsítanak a természetjárás iránt. Tavaly a Kisz-szervezetek meg-hívására 64.468-an járták hétről-hétre az országot, ismerkedtek a legszebb tájakkal, a nagymúltú történelmi emlékekkel. /mti/

--

8.40/a

- 6 -

bb 11. színjátszó stúdió a magyar pamutipar fiataljainak

1964. március 17.

i de/tr-lm fm

A magyar pamutipar működvelő színjátszói számára stúdiót szerveztek, ahol 40 fiatal ismerkedik a színjátszás alapvető tudnivalóival. Beszéd- és mozgáskészségüket hivatásos művész segítségével fejlesztik. Egy-egy darab betanulása előtt tanulmányozzák a mű irói mondanivalóit, az ennek megfelelő jellem- és társadalomábrázolás módjait. A fiatalok közül elsősorban azok kapnak szerepet, akik a rendszeres stúdiófoglalkozásokon tehetségüket bebizonyították és elsajátítják az ott szerzett ismereteket. /mti/

--

bb 12. meghallgatták a fájóslábuak panaszát - gyógycipők kerülnek forgalomba

1964. március 17.

i sz/lk-lm vg

Az érzékeny lábuak régi kívánsága teljesült azzal, hogy a könnyűipari minisztérium cipő-mintaboltjában külön osztályt rendeztek be a gyógycipők árusítására. A cipőminta tervező vállalat kezdte meg először a gyógylábbelik gyártását, majd miután látták, hogy a kereslet rendkívül nagy, kérték, hogy a szombathelyi cipőgyár is kapcsolódjék be a munkába.

Az érzékeny lábuaknak olyan fél- és egész cipőket készítenek, amelyekbe beépítik a laticel betétet, sőt a közeljövőben forgalomba kerül úgynevezett emeletes parafabetétes női fél- és egész cipő is. Többreteg parafát helyeznek el a harántrésznél, s a vásárlók maguk döntenek el, hogy hány réteget hagyjanak ott, hogy kényelmes legyen.

Azok számára, akik ortópéd szakorvos által előírt lúdtalp, illetve harántbetétet kénytelenek viselni, szintén gyártanak cipőt, olyan széleset és magaskérgűt, hogy a betét beleférjen.

A különböző gyógylábbeliket mintegy 30 féle fazonban gyártják, de ez egyelőre még nem jelenti azt, hogy a választék is állandóan ilyen széles, mert a legsikerültebb cipőmodellek igen gyorsan elfogynak. A szombathelyi cipőgyártól ez évben nem túl sok - mintegy tízezer pár gyógycipőt kap a mintabolt. A mintabolton kívül más cipőboltok is megkezdik a gyógycipők árusítását, ezt elsősorban az teszi lehetővé, hogy cseh-szlovákiából előreláthatóan 160 000 pár betétes cipő érkezik.

A mintaboltban kétféle méretben olyan gyermekcipőket is forgalomba hoznak, amelyekben vagy már van, vagy könnyen elhelyezhető a betét. /mti/

--

9.00/a

- 7 -

bb 14. az utépités gépesítése

1964. március 17.

1 tz/gk szb vg

a közúti forgalom gyors növekedése parancsolóan követeli meg uthalozatunk nagyarányu fejlesztését. e téren olyan hatalmas feladat vár ránk az elkövetkező években, amely csak az utépités, az utkarbantartás és javítás nagyfoku gépesítésével oldható meg.

a gépesítés folyamatának első fázisán, a gépek tervezésén már nálunk is több éve dolgoznak, elsősorban az ut- és vasutervező vállalat mérnökei. az eddigi eredményekről és a soron következő feladatokról burkus ferenc gépészmérnök, az uvaterv szakági főmérnöke számolt be legutóbb a közlekedéstudományi egyesület előadóülésén.

már napjainkban is számos itthon tervezett és gyártott berendezés dolgozik a hazai uthalozaton - mondotta többek között. - a legsokoldalubb közülük az a hat berendezésből álló vontatható aszfaltkeverő gépsor - valóságos gördülő aszfaltgyár - amely az uthalozat bármelyik pontjára szállítható és ott, a helyszínen óránként 25 tonna aszfaltot állít elő. több megtervezett gépük mintapéldány viszont most készül, vagy kísérleti üzemben van. jól állja a próbát például az a vibrációs hengerük, amely mindössze egytonnás önsúlya ellenére éppen az állandó rezgés folytán 6-8 tonnányi erővel tömöríti az alapozáshoz szétterített közuzalékot, kavicsot, stb.

fontos feladat az aszfaltutépitő gépek, köztük a gördülő aszfaltgyár továbbfejlesztése és a földmunka-alapgéppel együtt dolgozó berendezések tervezése. ez a „család”, ha majd eléri teljes létszámát, gyakorlatilag el tudja végezni egy-egy utszakasz egész javítási és karbantartási munkáját, s részben megoldja a rakodás gépesítésének problémáját is, ami ma annyit foglalkoztatja a szakembereket.

az uvaterv-nél tervezés alatt álló, vagy tervezésre kerülő gépek listája elég hosszú. a következő években ugyanis el akarják érni, hogy az utépités, illetve karbantartás és javítás gépesítése - típusban is és darabszám szerint is - 40-50 százalék erejéig hazai tervek alapján, itthon készült gépekkel legyen megoldható. a külföldre szállítandó példányok pedig meghozzák majd azt a devizát, aminek ellenében a többi szükséges gépeket más országokból szerezhethetjük be. /mti/

- 8 -

9.07/a

*pk*

bb 16. tiszszeresen térül vissza a beruházás - intézkedési terv a budapesti házikertek és szórványgyümölcsök jobb kezelésére.

1964. március 17.

1 cs/tné szb ká

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 1962-ben határozatot hozott a budapesti házikertek és szórványgyümölcsök kezelésének megjavításáról, s most - a határozatnak megfelelően - a mezőgazdasági szakigazgatási szervek, a mezőgazdasági állandó bizottságok és a társadalmi szervek, a budapesti földművesszövetkezetek szövetségével karöltve intézkedési tervet dolgoztak ki a főváros egész területére. eszerint 1964-ben, és fokozatosan a további években gyökeresen meg kell javítani a főváros határában levő együttesen körülbelül 10 000 hold területű házikertek és szórványgyümölcsösök ápolását és növényvédelmét. az intézkedési terv végrehajtásának három fő indoka a városképet rontó, a növényi betegségeket, rovarkártévket terjesztő góccok megszüntetése, a természetes levegőszűrőként működő növénytakaró bővítése, s végül az adott termőterületek jövedelmének fokozása.

tóth lászló, a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályának vezetője, tájékoztatásul közölte, hogy budapest területén a házikertek és szórványgyümölcsösök faállománya jelenleg körülbelül 1.6 millió. az egy termőfaegységre jutó évi hozam - az utóbbi évek átlagában - 20 kiló. ugyanakkor az üzemi gyümölcsösök átlagos évi hozama - termőfaegységenként - 100 kiló. ez az ötszörös különbség egyúttal jellemző a feladat gazdasági fontosságára is. a házikertek és szórványgyümölcsösök korszerű ápolásával, főleg pedig a szakszerű növényvédelemmel az évi termés hozamot, szerény számítás szerint is, legalább 10 000 vagonnal lehetne növelni, ami első sorban a főváros folyamatos gyümölcshellátását kedvezően befolyásolhatja.

az intézkedési terv végrehajtása során már az idei télen 30 gyümölcstermesztési tanfolyam, és négy szakkör kezdte meg működését a fővárosban. a tanfolyamok hallgatóinak száma elérte a 900-at, a négy szakköré pedig az 500 főt. több kerületben növényvédelmi ankétokat rendeztek a házikertek, gyümölcsösök tulajdonosai, illetve bérlői számára. azok a telektulajdonosok, illetve bérlők, akik maguk nem képesek a gyümölcsfák helyes kezelésére, szerződést köthetnek a földművesszövetkezeti gyümölcsfa-ápoló brigádokkal és a gépesített növényvédő brigádokkal. a fővárosban eddig 11 gyümölcsfaápoló és két növényvédelmi brigád alakult, de még további brigádokat alakítanak a tavasz folyamán.

/folyt.köv./

9.25/a

- 9 -

*pk*

bb 16. /tiszszerezen térül vissza... 1. folyt./- szb

s helyenként elhanyagolt, vagy szakszerűtlenül metszett gyümölcsösök ápolására, kezelésére és jobb növényvédelmére fordított be-  
ruházások - a termés hozam növekedése, valamint a termés minőségi  
javulása révén - néhány év alatt legalább tiszszerezen térülnek  
vissza.

mielvel a házikertek és szórványgyümölcsösök faállományának gon-  
dos kezelése, főleg a fertőzött góccok megszüntetése egyszersmind  
közügy, az ápolást és a növényvédelmet elhanyagoló telektulajdo-  
nosokat, illetve bérlőket kötelezzik a mulasztások pótlására, s ha  
a figyelmeztetés nem jár eredménnyel, közérdekű védekezésként - a  
mulasztó tulajdonosok, bérlők terhére - a földművesszövetkezeti  
brigádokkal végeztetik el a szükséges kezelési, vagy növényvédel-  
mi munkákat. /mti/

--

bb 17. rügypróbák a balaton-parti gyümölcsösökben

1964. március 17.

vid ká/tr szb ká

a balatonparton, ahol több mint félmillió őszibarack és negyed-  
millió mandula fát tartanak számon, március közepén minden évben  
elvégzik a rügypróbát. a levágott ágakat a keszthelyi agrártudo-  
mányi főiskola balatonakali kísérleti telepének üvegházába viszik,  
ahol a melegben kipattannak a rügyek. a rügypróbák során megállá-  
pitják, hogy a környéken termesztett gyümölcsfajták hogyan türték  
a szeszélyes időjárást.

az ideai rügypróba azt mutatja, hogy a mandulafákat megvisel-  
te a kemény hideg, s az őszibarackosokban is kár esett. legtöb-  
bet a champion fajta szenvedett, a legelterjedtebb fajtáknál, az  
elbertánál viszont minimális a fagykár. /mti/

--

bb 18. őstulok koponyája a kecskeméti múzeumban

1964. március 17.

vid j szb fm

a szabadszállási mathiasz termelőszövetkezet lápfüldbányájá-  
ból nemrég egy őstulok koponyája került felszínre. a mintegy  
5000 éves lelet a kecskeméti katonai józsef múzeumba került. a ré-  
gészek további leletek reményében később alaposabban megvizsgál-  
ják a lápfüldbányát. /mti/

--

9.30-/a

- 10 -

bb 13. új fény az izzóban - próbaégetésen a 20 kilowattos  
xenon lámpa

i kf-lm vg

1964. március 17.

az egyesült izzó egyik üzemépületének tetején napok óta  
egy igen erős fényforrás világít. színe megegyezik a természetes  
nappali világításával.

az üzemben a 450 wattos, a 2 500 wattos és a 6 000  
wattos, valamint a 10 kilowattos után elkészült a 20 kilowattos  
xenon lámpa laboratóriumi példánya is. a félmillió lumenes  
lámpát most éjjel-nappal tartós égetéssel próbálják ki, s ha  
közben nem adódik vele probléma, megkezdődhet a szcrozgyártása.  
a nagy fényerejű lámpa különösen terek, stadionok, rakodó pálya-  
udvarok, repülőterek stb. kivilágítására alkalmas. /mti/

--

bb 15. baranyában építik meg az ország első szabadföldi alga-  
kísérleti telepét

vid ká/sk-lm -cz

1964. március 17.

a hazafias népfront megbízásából és támogatásával két  
baranyai szakember - kenéz kálmán pécsi és székely ferenc szent-  
lőrinci nyugdíjas mezőgazdász - 1962-ben kezdett kísérletezni az  
alga nagyüzemi előállításával és takarmányozásra való felhasz-  
nálásával. a rendkívül gyorsan szaporodó egysejtű vizinövény nagy  
mennyiségben tartalmaz különböző értékes tápanyagokat, így méltán  
nevezik a „jövő takarmányának”. a két baranyai szakember fő-  
leg a fonalas alga egyik fajtájával, a cladophorával, foglalkozik,  
amelyben kétszerannyi tiszta fehérje van, mint az elsőrendű lucerna-  
szénában.

két évi kutató és kísérletező munka eredményeként kidol-  
gozták a fonalas alga szabadföldi vizeken történő tömeges elő-  
állításának módszerét. ennek alapján tavasszal pécs közelében  
építik meg az ország első szabadföldi alga-kísérleti telepét. a  
15 000 négyzetméternyi területen 5 medencét létesítenek az algák  
számára. ezt követően bogádon, ahol mesterséges víztároló épül,  
üzemi algatelepet hoznak létre. magyarhertelenden pedig, ahol pár  
évvel ezelőtt hőforrás tört fel, a 43 fokos melegvizet használ-  
ják fel algatermesztésre. /mti/

--

9.40/- szb

-11-

*mti*

bb 19. zenei napok salgótarjánban a tanácsköztársaság kikiáltása és a felszabadulás évfordulója tiszteletére

vid j-lm fm

1964. március 17.

a salgótarjáni József Attila művelődési házban zenei napokat rendeznek a Nógrád megyei népművelési tanács kezdeményezésére - a tanácsköztársaság kikiáltása és hazánk felszabadulása évfordulója alkalmából. március 21-én első eseményként - a dalosok többszáz főnyi csoportja megkoszorúzza a tanácsköztársasági és a felszabadulási emlékművet s megtartják az első ünnepi hangversenyt is a salgótarjáni kórusok közreműködésével. a zenei napokon rendezik a megye munkás fúvószenekarainak hangversenyét. a programban zenetörténeti előadás és a zeneiskola növendékeinek hangversenye is szerepel. /mti/

--

bb 21. fél évvel ezelőtt elkészült a váci gumijavitó villamosberendezése - három hét megtakarítás a főváros transzformátorházainak szerelésénél

i sl/tr-lm vg

1964. március 17.

a tervező-munka és az építkezések elhúzódása miatt a villamosberendezések szerelői sok esetben csak késve bírnak munkához kezdeni, s ilyenkor az új létesítményeket gyakran hónapokkal a határidő után adják át. már többször felmerült annak gondolata, hogy a villamosberendezések nagyobb részegységeit ne a helyszínen, hanem előre szereljék össze, ezzel csökkentve a helyszíni munka idejét. az előregyártáshoz azonban szabványos alkatrészekre, s a beruházást érintő állandó és részletes műszaki tájékoztatásra van szükség, ami igen nehezen valósítható meg. a villamosállomás szerelő vállalat most mégis előregyártó műhelyt létesített, a beruházókkal előre igyekszik tisztázni olyan szerelési feladatokat, amelyeket eddig csak a helyszínen ismerhettek meg, s így megindulhatott a transzformátorházak részegységeinek előregyártása.

Legutóbb a ruggyantaárugyár váci gumijavitó gyáregységébe már ilyen előregyártott elemekkel vonultak ki a vállalat szerelői és a szokásosnál hat hónappal előbb befejezték munkájukat. az építkezés késése ellenére a beruházást végül határidőre át tudták adni.

a villamosállomás szerelő vállalat további öt üzemmel kötött megállapodást nagy villamosberendezések előregyártására, ezektől az üzemektől természetesen fokozott segítséget kap ahhoz, hogy a részegységek valóban a helyi adottságoknak megfelelően készüljenek. hasonlóképpen előregyártják a fővárosi elektromos művek transzformátorházait is. így a helyi szerelési munkánál minden esetben körülbelül három hetet megtakarítanak. /mti/

--

9.45/a

- 12 -

*PK*

bb 20. folyékony műtrágyát, műanyag redőnylécet, tranzistoros robbantógépet, korszerű fotóanyagokat, viziszánt és más új camping-cikkeket mutat be a nehézipar az idei bvn-n

i szf/gk szb vg

1964. március 17.

a két hónap múlva megnyíló budapesti nemzetközi vásáron a nehézipar ismét érdekes anyaggal vesz részt. az anyagot a külföldi kiállításokon szerzett tapasztalatok hasznosításával a korábbi megjelenítési formáktól eltérően mutatják be. az egyes termékeket úgy csoportosítják, hogy megmutassák összefüggésüket és egységbe foglalják a nehézipar egymástól eltérő területeit. a rendezőség főleg azoknak az új termékeknek bemutatására törekszik, amelyek a külföld érdeklődésére is számot tartanak és növelhetik az exportot. a belföldi szakemberek és látogatók előtt is ujdonság számba megy majd a kiállítás anyagának nagy része.

a vegyipari pavilonban a műanyagipar termékeinek kiemelésére törekszenek. számos új építőipari cikket, így például műanyag redőnylécet, szigetelőhabokat, lemezeket kínál a kiállítás az építőiparnak. a lakk- és festékipar felsorakoztatja a legkorszerűbb eljárásokkal készült műanyagalapú festékeit, amelyek lehetővé teszik, hogy bárki, szakember közreműködése nélkül, saját maga festhesse ki lakását.

számos ujdonságra hívja fel a vegyipar kiállítása a paraszt-ság figyelmét is. több új műtrágyafajtát mutatnak be, köztük a folyékony műtrágyát, felhasználási módjával együtt. kiállítanak új gyomirtó és rovarirtó szereket is. a forte-gyár ezen a kiállításon viszi nyilvánosság elé legújabb korszerű fotóanyagait, tökéletesített fényérzékenységi papírjait, filmjeit. a gumipar a szabadterületen berendezett camping-kiállításon ismert felfújható matraccain kívül többféle gumicsónakot és viziszánt is bemutat. a gyógyszergyárak most is önálló pavilonban állítanak ki. ez is hangsúlyozza a magyar gyógyszeripar világpiaci jelentőségét. sok új, speciális készítményt mutatnak be, köztük a legújabb antibiotikumokat, görcsoldókat, daganat ellenes szereket, nyugtatókat, stb. hatástani csoportosításban. az egyik leg gazdagabb kiállítási rész, az alumíniumiparé, felhívja majd a figyelmet a magyar-szovjet alumíniumegyezmény előnyeire, népgazdasági jelentőségére. a jelentéges fejlődést erős- és gyengeáramú alumínium kábelköpenyek, eloxált alumíniumszalagok, közuti, vasuti, vízi járművek, repülőgépek gyártására használt különféle szerkezeti elemek, motoröntvények, dugattyúk, az építőiparban mindinkább tért hódító újfajta alumínium nyílászáró szerkezetek, radiátorok, tetőfedő elemek, csőrendszerek, stb. érzékeltetik.

a bányászati pavilonban különleges új fejtőgépeket, biztosító acéltámokat, hidraulikus fejtési páncélpajzsot, tranzistoros robbantógépet láthat majd a közönség. /mti/

--

9.50/a

- 13 -

*PK*

bb 19. zenei napok salgótarjánban a tanácsköztársaság kikiáltása és a felszabadulás évfordulója tiszteletére

vid j-lm fm

1964. március 17.

a salgótarjáni józsef attila művelődési házban zenei napokat rendeznek a nógrád megyei népművelési tanács kezdeményezésére - a tanácsköztársaság kikiáltása és hazánk felszabadulása évfordulója alkalmából. március 21-én első eseményként - a dalosok többszáz főnyi csoportja megkoszorúzza a tanácsköztársasági és a felszabadulási emlékművet s megtartják az első ünnepi hangversenyt is a salgótarjáni kórusok közreműködésével. a zenei napokon rendezik a megye munkás fúvószzenekarainak hangversenyét. a programban zenetörténeti előadás és a zeneiskola növendékeinek hangversenye is szerepel. /mti/

--

bb 21. fél évvel ezelőtt elkészült a váci gumijavító villamosberendezése - három hét megtakarítás a főváros transzformátorházainak szerelésénél

i sl/tr-lm vg

1964. március 17.

a tervező-munka és az építkezések elhúzódása miatt a villamosberendezések szerelői sok esetben csak késve bírnak munkához kezdeni, s ilyenkor az új létesítményeket gyakran hónapokkal a határidő után adják át. már többször felmerült annak gondolata, hogy a villamosberendezések nagyobb részegységeit ne a helyszínen, hanem előre szereljék össze, ezzel csökkentsék a helyszíni munka idejét. az előregyártáshoz azonban szabványos alkatrészekre, s a beruházást érintő állandó és részletes műszaki tájékoztatásra van szükség, ami igen nehezen valósítható meg. a villamosállomás szerelő vállalat most mégis előregyártó műhelyt létesített, a beruházókkal előre igyekszik tisztázni olyan szerelési feladatokat, amelyeket eddig csak a helyszínen ismerhettek meg, s így megindulhatott a transzformátorházak részegységeinek előregyártása.

Legutóbb a ruggyantaárugyár váci gumijavító gyáregységébe már ilyen előregyártott elemekkel vonultak ki a vállalat szerelői és a szokásosnál hat hónappal előbb befejezték munkájukat. az építkezés késése ellenére a beruházást végül határidőre át tudták adni.

a villamosállomás szerelő vállalat további öt üzemmel kötött megállapodást nagy villamosberendezések előregyártására, ezektől az üzemektől természetesen fokozott segítséget kap ahhoz, hogy a részegységek valóban a helyi adottságoknak megfelelően készüljenek. hasonlóképpen előregyártják a fővárosi elektromos művek transzformátorházait is. így a helyi szerelési munkánál minden esetben körülbelül három hetet megtakarítanak. /mti/

--

9.45/a

- 12 -

*PK*

bb 20. folyékony műtrágyát, műanyag redőnylécet, tranzisztoros robbantógépet, korszerű fotóanyagokat, viziszánt és más új camping-cikkeket mutat be a nehézipar az idei bvn-n

i szf/gk szb vg

1964. március 17.

a két hónap múlva megnyíló budapesti nemzetközi vásáron a nehézipar ismét érdekes anyaggal vesz részt. az anyagot a külföldi kiállításokon szerzett tapasztalatok hasznosításával a korábbi megjelenítési formáktól eltérően mutatják be. az egyes termékeket úgy csoportosítják, hogy megmutassák összefüggésüket és egységbe foglalják a nehézipar egymástól eltérő területeit. a rendezőség főleg azoknak az új termékeknek bemutatására törekszik, amelyek a külföld érdeklődésére is számot tartanak és növelhetik az exportot. a belföldi szakemberek és látogatók előtt is újdonság számba megy majd a kiállítás anyagának nagy része.

a vegyipari pavilonban a műanyagipar termékeinek kiemelésére törekszenek. számos új építőipari cikket, így például műanyag redőnylécet, szigetelőhabokat, lemezeket kínál a kiállítás az építőiparnak, a lakk- és festékpar felsorakoztatja a legkorszerűbb eljárásokkal készült műanyagalapú festékeit, amelyek lehetővé teszik, hogy bárki, szakember közreműködése nélkül, saját maga festhesse ki lakását.

számos újdonságra hívja fel a vegyipar kiállítása a paraszt-ság figyelmét is. több új műtrágyafajtát mutatnak be, köztük a folyékony műtrágyát, felhasználási módjával együtt. kiállításnak új gyomirtó és rovarirtó szereket is. a forte-gyár ezen a kiállításon viszi nyilvánosság elé legújabb korszerű fotóanyagait, tökéletesített fényérzékenységi papírjait, filmjeit. a gumipar a szabadterületen berendezett camping-kiállításon ismert felújható matracain kívül többféle gumicsónakot és viziszánt is bemutat. a gyógyszergyárak most is önálló pavilonban állítanak ki. ez is hangsúlyozza a magyar gyógyszeripar világpiaci jelentőségét. sok új, speciális készítményt mutatnak be, köztük a legújabb antibiotikumokat, gőrcsoldókat, daganat ellenes szereket, nyugtatókat, stb. hatástani csoportosításban. az egyik leg gazdagabb kiállítási rész, az alumíniumiparé, felhívja majd a figyelmet a magyar-szovjet alumíniumegyezmény előnyeire, népgazdasági jelentőségére. a jelentégteljes fejlődést erős- és gyengeáramú alumínium kábelköpenyek, eloxált alumíniumszalagok, közuti, vasúti, vízi járművek, repülőgépek gyártására használt különféle szerkezeti elemek, motoröntvények, dugattyúk, az építőiparban mindinkább tért hódító újfajta alumínium nyílászáró szerkezetek, radiátorok, tetőfedő elemek, csőrendszerek, stb. érzékeltetik.

a bányászati pavilonban különleges új fejtőgépeket, biztosító acéltámokat, hidraulikus fejtési páncélpajzsot, tranzisztoros robbantógépet láthat majd a közönség. /mti/

--

9.50/a

- 13 -

*PK*

bb 22. csongrádi „jegesmackók,, a skandináv államokba

vid lk szb ki

1964. március 17.

Csongrád megye két kisipari szövetkezete, a szegedi nivó és a makói béke ktsz az idén tömegesen készít színes, plüss játékmackókat exportra, a két szövetkezetből az idén mintegy száz-ezer mackót küldenek elsősorban a nyugati államokba. a szegedi ktsz-ben a többi között fehér jegesmackók, a makóiiban pedig hangutánzó készülékekkel ellátott dörmögő mackók is készülnek. ezekből sok jut a skandináv államokba. /mti/

--

bb 24. „gyümölcs-házak,, épülnek szabolcsban

vid ká/tr szb ká

1964. március 17.

hazánk legnagyobb gyümölcsstermő körzetében, szabolcs-szatmár megyében minden évben nagy gondot okozott a leszedett téli alma utóérlelése. fedett helyiségek hiányában a gyümölcs minősége sokat romlott. tavaly csaknem háromezer vagon almát ért minőségi veszteség, mert huzamosabb ideig prizmában tárolták.

a károk megelőzése végett a szabolcsi gyümölcsstermelő gazdaságok nagyarányú építkezéshez kezdenek az idén. ötven utóérlelő házat építenek a kertek közelében. a korszerű épületek tágas csarnokaiban a szedés utáni manipulációt, a válogatást, osztályozást és csomagolást is elvégezhetik. az utóérlelő házakban már az idén mintegy ezer vagon almát készíthetnek elő szállításra. /mti/

--

bb 25. növekedésserkentő növényi hormonnal kezelik a szőlővesszőket balatonbogláron

vid ká/sk szb ká

1964. március 17.

a somogy megyei balatonboglári állami gazdaságban az oltásra és iskolázásra kerülő szőlővesszőknél növekedésserkentő eljárást alkalmaznak. negyvennyolc órai áztatás után altanaftin növényi hormonnal vegyített vízben 3 napig forgatják a vesszőket. ezután vizsik csak át a feldolgozóterembe, s a nemes vesszővel beoltott alanyokat ládába, fűrészpör közé rakják, majd hűtőblokkokba helyezik el.

a növekedésserkentővel kezelt szőlővesszők megeredési százaléka jóval nagyobb mint a hagyományos módon előkészített oltványoké. tízmillió oltványnál százezerrel több ültetésre alkalmas gyökeres szőlővesszőt nyernek. /mti/

--

9.55/a

- 14 -

*kk*

bb 28. a tágulási elmélet és a világegyetem végtelensége

ti tz/tm szb vg

1964. március 17.

egyre többször esik szó tudományos tanácskozásokon és még a napilapok hasábjain is arról az új geofizikai elméletéről, amelynek alapvető megállapítása, hogy földünk már kialakulása óta állandó, folyamatos tágulásban van. sőt egyre több adat mutat arra is, hogy ugyanez a jelenség tapasztalható a világegyetemnek abban a térségében, amelybe műszereinkkel eddig „beletapogathattunk,,.

hogyan milyen további következtetésekre vezethet ez az elmélet, arról balázs béla csillagász, a magyar tudományos akadémia csillagvizsgáló intézetének tudományos munkatársa a következőket mondta el az mti munkatársának.

- a kutató ember ma már valóban nagykiterjedésű részét ismeri természetesen csak többé-kevésbé - a bennünket környező kozmosznak, de látóhatárunk még ma sem terjed túl néhány millárdnyi fényéven. a világegyetemnek csak ebben a részében volt tehát lehetséges bármilyen jelenséget megfigyelni, köztük olyanokat is, amelyek a tágulást bizonyítják. de hogy ezeken a határokon túl mi van, azt ma még csak sejtjük.

- a kérdés tehát az, van-e jogunk a kozmosznak ebben a nyilvánvalóan még mindig elenyészően kicsiny részében tapasztalt jelenségeket önkényesen általánosítani a még ismeretlenek irratlan térségeire. amint zelmanov szovjet csillagász és vele együtt a nemzetközi tudomány több nagytekinélyű képviselője vallja, semmi bizonyíték nincs arra, hogy a kozmosz szerkezete mindenütt egységes, anyageloszlása tökéletesen egyenletes lenne, sőt éppen az látszik a legvalószínűbbnek, hogy a világegyetem inhomogén. ebben az esetben pedig - ahogyan például a csucsidőben közlekedő 6-os villamoson belüli állapotok sem jelzik az egész ország népsűrűségét - semmi sem indokolhatja, hogy a mi kis környezetünkben meállapított tényekből a térnek rajta kívüli részeire is következtessünk.

- de azért a kutatók ennek is „utánajártak,, úgy, hogy észlelési adatok híján a matematika eszközeit hívták segítségül. számításuk pedig igazolta, hogy még ha nem is lenne ilyen szempontból különbség a föld megfigyelhető környezete és az egész világegyetem között, a tágulás akkor sem jelenthetné a világmindenség növekedését. az ma is ugyanakkora - pontosan végtelen - mint amekkorá - tehát végtelen - volt és lesz az ugyancsak végtelen idő minden pillanatában. /mti/

--

10.02/a

- 15 -

*kk*

bb 29. új konstrukcióval fejlesztették a világszinten termelő ampullázó gépeket gyöngyösön

vid lk szb ki

1964. március 17.

az egyesült izzó gyöngyösi gépgyárában egy év óta gyártják az ampullázó automata gépeket. a világszinten termelő különleges gépek üzemeltetését azonban nehezítette, hogy a gépből ki-kerülő ampulla-üvegeket kézzel válogatták és kézzel irányították az üvegfejek levágását is. ez a munka nem tartott lépést az automatagép termelő képességével. a gyöngyösi gyár szakembereinek ujtással alapján ampullaválogató és levágó gépegységet készítettek. ezzel az ampullagyártást, a segédműveletekkel együtt, teljesen automatizálták. az új segédberendezés szervesen kapcsolódik a gyártógéphez és azzal azonos ütemben végzi el a válogatást és a metszést.

az új konstrukció a különböző kísérleti próbákat nagyszerűen kiállta és megkezdték tervszerű gyártását. az idén exportra kerülő 126 ampullázó automatagépet már ezzel a segédberendezéssel együtt készítenek és szállítják majd a szovjetunió és kuba részére.

a gyöngyösieknek ez már a második nagyjelentőségű ujtása az ampullagyártásban. az elmúlt évben szerkesztették meg - a hazai iparban először - azt a gépegységet, amely egyszerű állítással többféle nagyságban gyárt ampullaüvegeket. /mti/

--

bb 31. a miskolci egyetemisták segítik iskolájuk építését

vid lk szb ki

1964. március 17.

tavaly kezdtek építeni a miskolci nehézipari műszaki egyetem főépületét, amely a már meglévő épületcsoportokat köti majd össze. a 110 méter hosszú négyszintes épület a terv szerint ez év őszén készül el. jelenleg a harmadik emelet előregyártott elemek összeszerelésén dolgoznak. a munka meggyorsítására a napokban átérnek a kettős műszakra. az építkezést a tavalyihoz hasonlóan értékesen segítik az egyetem hallgatói is. a nyári szünetben háromszázhusz fiatal dolgozik majd két-két héten át - négyes váltással - az építkezésen. /mti/

--

10.10/a

- 16 -

*mti*

bb 23. megoldják a hazai gyártmányú szivattyúk hatásfokának mérését

vid lk-lm ki

1964. március 17.

gyulán a vizgépészeti vállalat 2. számú gyárrészlegében nagy igyekezettel dolgoznak, hogy az öntözési idény kezdetére elküldhessék az új szivattyúkat, vizkiemelő berendezéseket. ötvenféle gyártmány készül a gyulai telepen. többek között 15 szivattyú-telep vasszerkezetén dolgoznak. a dunára, a tiszára, a balatonra, a marosra és a kőrösökre küldenek különféle vizgépészeti berendezéseket. befejezéshez közeledik a kiskunsági öntözőrendszer vasszerkezeti munkája és az utolsó simításokat végzik az egyiptomba kerülő szivattyúkon is.

a gyulai telep legérdekesebb munkája a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet megrendelésére készül. megoldják a hazai gyártmányú szivattyúk és egyéb öntözőberendezések hatásfokának mérését. az új bemérő laboratóriumot a dunaparton rendezik be két holdon, a kvassay jénő uti zsilipnél. valóságos csőerdőt szerelnek fel, s ezek segítségével mérik a hatásfokot. elsősorban az exportra kerülő vizgépészeti gyártmányok bemérésénél lesz nagy jelentősége az új laboratóriumnak. /mti/

--

bb 26. megkezdődtek a húsvéti báránylvásárok bács-kiskun megyében

vid ká/sk-lm -cz

1964. március 17.

az ország legnagyobb juhtenyésztő vidékén, bács-kiskun megyében megkezdődtek a hagyományos báránylvásárok. ilyenkor, húsvét előtt, az idei szaporulatból a továbbtenyésztésre kevésbé alkalmas báránnyokat értékesítik. a megye állami és termelőszövetkezeti gazdaságaiban az idén 200 000 ujszülött bárány között válogatnak. kunszentmiklóson és kecskeméten egy-egy piaci napon többszáz bárány cserél gazdát. /mti/

--

bb 27. tízmillió forint értékű társadalmi munka szombathelyen

vid j-lm fm

1964. március 17.

szombathely város tanácsa és lakosai az elmúlt években szép eredményeket értek el a városfejlesztésben. a nagyarányú társadalmi munkának is köszönhető, hogy az elmúlt négy évben többek között elkészült a termálfürdő, bővítették a vízhálózatot, javították a közvilágítást, 82 000 négyzetméterrel növelték a parkok területét, a szőlősi városrészben orvosi rendelő és lakás épült. épül az szkt rendelőintézet, elkészült a művelődési és sportház, az új turistaszálló, s csónakázó tó is lesz. az építkezéseket szombathely lakossága 4 év alatt mintegy 10 millió forint értékű társadalmi munkával segítette. /mti/

--

10.20/a

- 17 -

*mti*

bb 30. az eredetileg tervezettnél ötszáz kalóriával alacsonyabb fűtőértékű szénrel termeli a villamosenergiát a pécsi hőerőmű

vid lk szb -cz

1964. március 17.

a pécsi hőerőmű elsősorban hulladékszenek felhasználásával termeli a villamosenergiát, kazánjait javarészt a mecseki szénmedence bányáiból kikerülő gyenge minőségű termékekkel táplálják.

az erőművet eredetileg 3050 kalória fűtőértékű szénre tervezték, két évvel ezelőtt a műszakiak kísérletsorozatát indítottak abból a célból, hogy ezt a fűtőérték-szintet tovább csökkentsék, az üzemben felhasznált sokféle szénre sikerült olyan keverési módszert kidolgozni, aminek eredményeként tavaly már átlagosan 2537 kalória fűtőértékű szénrel termelték a villamosenergiát, ez egy év alatt tizenegy millió forint gazdasági haszonnal járt, az új keverési eljárás gyakorlatilag azt jelenti, hogy a tervezettnél sokkal nagyobb mennyiségben használhatnak fel eddig hanyórá dobott, igen csekély széntartalmu palát, 1964-ben a pécsi és a komlói bányákból összesen 220 000 tonna tört meddőt vesz át az erőmű, 75 000 tonnával többet, mint 1963-ban.

a kísérletsorozatot az idén is folytatják, azt kívánják megállapítani, hogy meddig lehet a szén fűtőértékét csökkenteni anélkül, hogy a magas hamutartalom káros következménnyel járjon az erőmű berendezéseire, az így nyert, gazdaságilag optimális szénminőség lesz az irányadó a tüzelésnél.

az erőmű műszaki fejlesztési terve szerint automatikus szénminőség meghatározó készüléket is üzembe helyeznek, ennek segítségével tovább tökéletesítik a szénkeverést, a szerkezet előre meghatározott időközökben, automatikusan vesz mintát a szén szállító futószalagról, két perc alatt bocsátja rendelkezésre azokat a minőségi adatokat, amelyek most három órás munkát igényelnek a laboratóriumban. /mti/

--

bb 32. ötven személygépkocsi tulajdonos az abasári termelőszövetkezetben

vid ká/sk szb ká

1964. március 17.

az abasári rákóczi termelőszövetkezet eredményes gazdálkodásáról tanuskodik a szövetkezeti gazdák jövedelmének gyarapodása is, a faluban 188 a televízió tulajdonosok száma és az idei zársumadás után vásárolták meg abasáron az ezredik rádió készüléket, ötven falusi dolgozó rendelkezik személygépkocsival, a motorke-rekpártulajdonosok száma pedig meghaladja az ötszázat. /mti/

--

10.25/a

- 18 -

*mti*

bb 36. szakmunkás vizsgára előkészítő tanfolyamok győrtt

vid lk szb ki

1964. március 17.

mintegy ezer elsőéves ipari tanulót vesz fel az idén a győri 400-as ipari tanuló intézet, a jelentkezési határidőt most meghosszabbították, mert egyes szakmákban még nem telt be a létszám, esztengályosnak például csak 150-en jelentkeztek, holott 270 fiatalt várnak erre a szakmára, felvesznek még marós és csőszelők tanulókat is.

az intézet mindent megtesz, hogy a wilhelm pieck járműipari műveknek és más üzemeknek biztosítsa a szakmunkás utánpótlást, nemcsak több tanulót vesz fel, hanem szakmunkásvizsgára előkészítő tanfolyamokat is rendez, szakmunkás vizsgát azok tehetnek, akik az iparban három évi és három hónapi, a mezőgazdaságban négy évi és három hónapi gyakorlatot szereztek, ha legalább tizenötven jelentkeznek, hathónapos előkészítő tanfolyamot indítanak, négy ilyen tanfolyam már megkezdődött, ezeken öntők, esztengályosok, autószerelők, hegesztők készülnek a szakmunkás vizsgára. /mti/

--

bb 37. tavasszal 400 ezer fenyőfát ültetnek el háromhuta környékén

vid ká/tr szb -cz

1964. március 17.

a zempléni hegyek erdőrengetegét még vastag hótakaró borítja, de háromhuta környékén már készülnek a tavaszi telepítések-re, arra, hogy az elkövetkező években minél kevesebb fenyőfát kelljen karácsonyra külföldről behozni, az elbozotosodott, ugynevezett rontott erdők helyére az idén 20 hektáron több mint 400 ezer luc, jegenye és douglas fenyőfát ültetnek, az egybefüggő területet már az őszi hónapokban felszántották, s amint a hó elolvad, azonnal hozzáfognak a fák ültetéséhez, a tervek szerint az új fenyőerdőt hat év alatt vágják ki és akkor a területet újratelepítik. /mti/

--

bb 38. budapestre érkezett jan otcenások, csehszlovák író

k bi/hné szb -cz

1964. március 17.

jan otcenások, állami-díjas csehszlovák író hétfőn a késő esti órákban budapestre érkezett, kedden délután a csehszlovák kultúra és a kossuth könyvkiadó baráti találkozót rendez a csehszlovák kultúra helyiségében az íróvendég tiszteletére.

jan otcenások március 19-én a szarvasi községi tanács dísztermében brych polgártárs című könyvről beszélget olvasóival és utána a regényből készült hasonló című filmet is levetítik, az író-olvasó találkozó kapcsán, amelyet a kossuth könyvkiadó szervez, politikai könyvkiállítás is rendeznek a szarvasi községi tanács dísztermében. /mti/

--

10.34/a

- 19 -

*mti*

bb 33. széles körben elterjedtek a bemutató üzemek élenjáró módszerei a győr megyei termelőségvetkezetekben

vid ká/sk-lm -cz

1964. árcius 17.

három év alatt több mint 3 300 termelőségvetkezeti vezető, állattenyésztési, növénytermesztési brigádvezető, termelőségvetkezeti tag kereste fel a bemutató üzemeket győr-sopron megyében. sok esetben több napot töltöttek egy-egy élenjáró gazdaságban, hogy gyakorlati tapasztalatokat szerezzenek. a bemutató üzemek módszerei azóta széles körben elterjedtek a megyében. a nagyszentjánosi állami gazdaságból indult ki a korszerű hideglevegős szénaszáritás, továbbá itt győződtek meg a termelőségvetkezetek vezetői a nyári mélyszántás előnyeiről is. a lajtahansági állami gazdaság a kukorica vegyszeres gyomirtás és gépi betakarítás, a lipóti petőfi termelőségvetkezet a permetező öntözés módszereinek elterjesztésével nyújtott nagy segítséget a szövetkezeti gazdaságoknak. sokan tanulmányozták a mihályi táncsics termelőségvetkezetben a gyors sertéshizlalás módszerét. ennek is köszönhető, hogy a megyében három év alatt négy hónappal csökkent az átlagos hizlalási idő.

a bemutató üzemek és szaktanácsadó intézmények vezetői elhatározták, hogy a jövőben főként a pillangósok veszteségmentes betakarításához, a magtermő területek ápolásához, az itatásos borjunevelés bevezetéséhez és az öntözőberendezések gazdaságos működtetéséhez nyújtanak segítséget./mti/

--

bb 34. száz ajándékkönyv a szarvasi érettségiző diákoknak ak

vid j-lm fm

1964. március 17.

szarvason a könyvbarát mozgalom aktivistáinak kezdeményezésére már három éve az érettségiző diákok a bucsuzatató harmadikosoktól a magyar líra gyöngyszemei című sorozatból ajándékba kapnak egy-egy kötetet. a mostani „ballagáskor”, összesen száz verseskötetet nyújtanak át a végzős növendékeknek. az általános iskolák nyolcadikosai is verseskötetet kapnak bucsuzáskor./mti/

--

bb 35. türr istván - emlékszoba baján

vid j-lm fm

1964. március 17.

türr istvánnak, garibaldi egykori legendás-hírű tábormokának emlékszobáját ismét berendezik baján, a róla elnevezett muzeumban. a tábormok egykori használati tárgyait, butorait, kitüntetésait bemutató állandó kiállítást tavasszal nyitják meg./mti/

--

10.40/a

- 20 -

*kes*

bb 39. a fővárosi tanács elfogadta budapest ez évi városfejlesztési tervét és iparpolitikai programját - újra választják a lakóbizottságokat - az „ötszáz tanácsnak”, tagjait üdvözölték a fővárosi tanács ülésén

t hi/ms-tm-lm -cz

1964. március 17.

kedden az új városháza nagytermében ülést tartott a fővárosi tanács. sarlós istván, a végrehajtó bizottság elnöke nyitotta meg az ülést, s bevezetőül - a magyar tanácsköztársaság megalakulásának közelgő 45. évfordulója alkalmából - szeretettel köszöntötte a főváros 1919-es vezető szerveinek, az „ötszáz tanácsnak”, az ülésre meghívott tagjait.

- mi, akik a győztes proletár forradalom korszakában dolgozunk a szocializmus felépítéséért, igen sok kérdésben kapunk hasznos utmutatást az elődöktől, mondotta a többi között. 1919 azt példázza számunkra, hogy a szocialista tanok és célok megvalósítása érdekében gyorsan és eredményesen lehet hathatós intézkedéseket tenni. a jövőben is arra törekszünk, hogy minden cselekedetünkben, a dolgozó nép érdekében kifejtett munkánkban naponta újra és újra megvalósuljanak az 1919-es tanácsköztársaság eszméi.

az üdvözlő szavakra a veteránok nevében hevesi gyula, a magyar tudományos akadémia alelnöke válaszolt. meggyőződésünk - hangoztatta, hogy a fővárosi tanács, amelynek munkájában az egykori „ötszáz tanácsnak” is számos tagja tevékenykedik, hűen folytatja azokat a hagyományokat, kezdeményezéseket, amelyekért annakidején a forradalmár elők a termelés, a kultúra, az anyagi és szellemi jólét minden területén harcot indítottak.

a bensőséges hangulatú, rövid megemlékezés után sarlós istván előterjesztette a napirendet, amelyet a tanácsülés elfogadott.

az új napirendi pontként budapest 1964. évi városfejlesztési tervét és a múlt évi költségvetés, valamint a községfejlesztési alap-költségvetésének zárszámadásával foglalkozott a tanácsülés.

/tolyt.kov./

10.40/a



bb 39. /a fővárosi tanács...1.folyt./-lm

az előterjesztés szerint budapest főváros tanácsa a múlt év novemberében megtartott ülésén megtárgyalta és elfogadta az 1964. évi városfejlesztési tervjavaslatot. a felsőbb szervek az akkor elfogadott előirányzatokhoz képest a fővárosi tanács beruházási keretét mintegy 54 millió forinttal növelték. ez lehetővé teszi többi között, hogy a 11. kerületi kenyérgyár céljaira ebben az évben mintegy 9 millió, a gázszolgáltatás fejlesztésére 16 millió, az építőipar gépesítésére további 9 millió forintot biztosítsanak, s megkezdődhet a nagy felszíni vízkivételi mű második ütemének építése is.

az előterjesztés hangsúlyozta: az 1964. évi tervfeladatok végrehajtásához - a párt - és a kormány útmutatásának megfelelően - tovább kell növelni a gazdasági tervezés és építő munka színvonalát.

az előterjesztés alapján a tanácsülés a főváros és a kerületi tanácsok költségvetését négy milliárd hatszázötvenhat millió forint összegben elfogadta, s a községfejlesztési alap költségvetését - a társadalmi munka értékével együtt - 255 millió forint összegben jóváhagyta.  
/folyt. köv./

bb 40. közlekedési balesetek

tné szb -cz

1964. március 17.

a 13. kerületben a reiter ferenc utca 61/b. szám előtt ujjvári lajos 14 éves tanuló szabálytalan helyen, figyelmetlenül szaladt át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel a heim pál gyermekkórházba szállították.

a 12. kerületi alkotás utca 81. szám előtt idős keresztes tiber 50 éves budapesti lakos által vezetett személygépkocsi felgővezeték tartó vasoszlopnak ütközött. a baleset következtében a gépkocsi vezetője, valamint perger endréné 44 éves budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, keresztes katalin 17 éves tanuló pedig könnyű sérülést szenvedett.

a 20. kerületben a nagykőrösi ut és a flume utca torkolatánál antal lászló 32 éves gépkocsiveető által vezetett 54-es jelű autóbussz az árokba dőlt. a baleset következtében hajnal miklósné 33 éves, csapó sándorné 41 éves és pálfy józsef 45 éves budapesti lakosok, az autóbussz utasai súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedtek. antal lászló vezetői igazolványát bevonták.

/folyt.köv./

11.05/- szb

-21-

*Ma*

bb 40. /közlekedési... 1. fooyt./- szb

a 9. kerületi szamuely utca és a boráros tér torkolatánál özvegy gán gyuláné 79 éves nyugdíjas figyelmetlenül ment át az uttesten és egy dömper elütötte. az asszonyt könnyű sérüléssel a 2. számú sebészeti klinikára szállították.

a 8. kerületben, a könyves kálmán körut és a kőbányai ut kereszteződésénél zafir ernő 54 éves gépkocsiveető által vezetett személygépkocsi összeütközött egy másik személygépkocsival. a baleset következtében buz lászlóné 38 éves és ifju buz lászló 15 éves budapesti lakosok, a személygépkocsi utasai könnyebben megsérültek. /mti/

..-

bb 41. az angol marconi cég elektronikus műszereinek bemutatója budapestben

t kf-lm ki

1964. március 17.

a világpiacon jó hírnevet élvező, nagymultu angol marconi cég két év után ismét bemutatja legújabb termékeit budapestben. a világcég - amelynek 68 országban van képvisellete - speciális elektronikus műszerei nem ismeretlenek a magyar szakemberek előtt, hiszen hosszú idő használja őket híradástechnikai iparunk.

a mostani kiállításon 24 elektronikus műszert mutatnak be, valamennyi új típus, világszinten álló gyártmány. a megbízható pontos műszerek, a legtöbbjük tranzisztoros, hordozható kivitelben készült, a rádió, a telefon- és az átviteltechnikai berendezések gyártásához, üzemeltetéséhez és ellenőrzéséhez nyújtanak nagy segítséget a szakembereknek.

az érdekes bemutatót kedden délelőtt nyitották meg a mígért majakovszkij utca 59. szám alatti mintatermében. a kiállítást március 20-ig, naponta 9-16 óra között tekinthetik meg a szakemberek és az érdeklődők. /mti/

..-

11.50/a

- 23 -

*Ma*

bb 39. /a fővárosi tanács...2.folyt.-/lm

elfogadta a tanácsülés a fővárosi tanács 1963. évi költségvetésének és a községfejlesztési alap költségvetésének zárszámadásáról szóló jelentést is.

ezután Kelemen Lajos, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese ismertette az 1963. évi iparpolitikai terv teljesítéséről szóló jelentést, valamint a tanács 1964. évi iparpolitikai tervét. rámutatott, hogy a helyi iparpolitikai terv 1963-as eredményeit és az idei terv összeállítását is döntően befolyásolta az ipar átszervezése, amely a tanács iparban az idén fejeződik be, az átszervezés munkáját nehezíti, hogy a termelés folyamatosságának biztosításával egyidőben növekvő mértékben kell kielégíteni a lakosság igényeit.

az elmúlt évi tevékenységről szólva megállapította, hogy 1960-hoz viszonyítva háromszáz millióval nőtt a helyi ipar termelése. a fővárosi ipar tervét 98.5 százalékban teljesítette. a lemaradást a szövetkezeti ipar és a lakástakarítás tervének nem teljesítése okozta. a minisztériumi ipar túlteljesítette tervét, a rádiók, televíziók, háztartási gépek és gépkocsik javításában. a gelka például 17 000 rádiót és televíziót javított az elmúlt évben és több mint 50 százalékkal túlteljesítette a háztartási gépjavítási előirányzatát. a ruházati ipar 20 százalékos túlteljesítése azt eredményezte, hogy 1963-ban 24 000 pár férfi, 39 000 pár női, 1 800 pár gyermek cipő, 290 000 férfi és 260 000 női kabát készült mérték után. ez az előző évnek több mint másfélszerese. a patyolat 81 000 mázsa ruhát mosott és 1,360.000 ruhát tisztított, de még mindig nem képes kielégíteni a fokozódó igényeket.

megemlékezett Kelemen Lajos a tanács iparnak arról a helyes kezdeményezéséről, hogy felvevő fiókokat hozott létre munkahelyeken, üzemekben. az elmúlt évben 45 nagyüzemben állítottak munkába ilyen fiókokat.

a szolgáltató ipar hálózata 118 fiókkal bővült, de még mindig a tervezett alatt maradt, különösen a peremkerületekben. a problémát a külső kerületekben szolgáltató ipari üzletházak építésével kívánják megoldani. a második öt éves terv végéig négy tanács és 11 szövetkezeti üzletház terveznek.

az idei terv ismertetésére térve hangsúlyozta, hogy ebben megnyilvánul a lakosság igényeinek fokozott kielégítésére irányuló törekvés. a háztartási gépjavítás tervszáma hat, a mosásvagy tisztítás terve hét millió forinttal emelkedik. ez többek között azt jelenti, hogy a patyolat üzemében az idén a tavalyinál hatezer mázsával több ruhát kell kitisztítani.

/folyt.köv./

12.20/a

- 24 -

*PRP*

bb 39. /a fővárosi tanács...3.folyt.-/lm

a szolgáltató ipar fiókjainak hálózatát 123 új üzlettel növelik és csökkenteni kívánják az elmúlt évek lemaradásait is. fokozott figyelmet fordítanak a külső kerületek ellátására. így a 22. kerületben a jókai mór utcai hév-megálló helyiségeit férfi-női fodrász-üzletté alakítják, a 16. kerületben rádiótelevízió szervizt nyitnak, a 19. kerületben cipőjavító, a 21. kerületben falpari javító részleget hoznak létre. a 15 és 17. kerületben tanács, a 10., 12., 16., 18. és 20. kerületben szövetkezeti üzletház építését kezdik meg az idén. 25.6 milliót fordítanak a meglévő fiókok korszerűsítésére, felújítására, 18 milliót új szolgáltató egységek létrehozására. a szolgáltatások minőségének tovább-javítására és a vállalási határidők csökkentésére 12 millió forint értékben szereznek be gépeket.

a lakosság részéről megnyilvánult újabb igényeknek megfelelően a szolgáltatásokat az idén kiterjesztik gázgyújtók, gomb-akkumulátorok töltésére, őrnyújtó javításra, szőnyegtisztításra és javításra is. ezen kívül megkezdik a ma már majdnem minden háztartásban megtalálható gumi és műanyagcikk javítását is. a főváros több pontján korszerű ing-szalont hoznak létre, amelyek rövid idő alatt tisztítják a beadott fehérneműt. tervbe vették a népszerű szabász-szolgáltatás és a házivarrónői szolgálat kifejlesztését is.

befejezésül hangoztatta, hogy a jövőben fokozottabban ellenőrzik a helyi ipar szolgáltatásainak minőségét és az árak betartását.  
/folyt.köv./

bb 42. szakszervezeti küldöttség utazott bécsbe

vg-lm vg

1964. március 17.

az osztrák grafikai és papírfeldolgozó ipari munkások szakszervezetének meghívására a nyomda- és papíripar és a sajtó dolgozói szakszervezetének hat-hat tagu hivatalos küldöttsége Terényi László főtájtár vezetésével az osztrák fővárosba utazott.

a küldöttség hat napot tölt bécsben, megismerkedik az osztrák nyomdaipari szakszervezet tevékenységével és megtekint néhány nyomdaüzemet./mti/

--

12.30/a

- 25 -

*PRP*

bb 43. ikervárról ezer gyermekszéket indítottak utnak olaszországba  
vid/lm ki 1964. március 17.

az ikervári kosárfonó szövetkezet öt országba exportál termékeiből. saját tervezésű modern kagyló foteljeik ujabban olaszországot hódították meg. ide kedden indították utnak az első ezer gyermekszéket. az idén összesen 8 000 kisméretű és ugyancsak 8 000 normál fonótszéket készítenek olasz megrendelésre.

évek óta nagymennyiségű kutyakosarat rendelnek az amerikaiak. negyedévenként mintegy négyezeret indítanak utnak ikervárról a tengerentúlra. holland cégeknek három havonként 7 000-8 000 fonott kenyértálcát készítenek a ktsz dolgozói./mti/

--

bb 44. házi boltokat nyitnak a nyiregyházi tanyavilágban - tanácsülés nyiregyházán

vid lk-lm ki

1964. március 17.

a külterületi lakosság áruellátásáról tárgyalt keddi ülésén a nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága. bár az elmúlt évben a városhoz tartozó tanyavilágban hárommal gyarapodott a boltok száma, egyes területek lakóinak még nagy távolságra kell gyalogolniuk a legszükségesebb árucikkek beszerzéséért. az áruellátással kapcsolatos gondok - anyagi fedezet hiányában - rövid időn belül nem szüntethetők meg, mégis igyekeznek átmeneti megoldást találni. ahol megfelelő személy és tárolási lehetőség van, ott házi boltokat nyitnak./mti/

--

- 26 -

*mti*

bb 45. időjárásjelentés

gk-lm

1964. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1964. március 17-én, kedden 13 órakor:

hideg idő

a szárazföldi eredetű hideg légtömegek csaknem egész Európát elárasztották. hazánkban tegnap a hideg levegő áramlását élénk, a dunántúlon és a keleti országreszekben erős, időnként viharos északi, északkeleti szél kísérte. az északnyugati országreszben hét-hét, magyarváron kilenc órán át sütött a nap. a déli, délkeleti megyékben azonban egész nap borult volt az idő és ezen a területen 1-4, az országhatár mentén 5-10 milliméter csapadék hullott. a hőmérséklet plusz 1 - minusz 2, a mátra és a főváros környékén plusz 1 - plusz 4 fokig emelkedett. a friss hótakaró felett az éjszaka folyamán erősen lehűlt a levegő. ma hajnalra általában minusz 5 - minusz 10 fokos minimum hőmérsékletek alakultak ki. lentiből azonban minusz 12, miskolcra, borsodnádásdról minusz 15, putnokról minusz 16 fokot jelentettek. a földeket általában 4-10 centiméteres hóréteg borítja. sopron környékén azonban 20 centimétert is meghaladja a hótakaró vastagsága. ma reggel hójelentések hegyeinkről. szabadsághegy 16, dobogókő 56, galyatető 70, kékestető 64, farkasgyepű 13, pécs-misina 21 centiméter. ma délelőtt a dunántúli nagy részén felhőtlen, máshol felhős idő volt. a mátrában gyengén szállingózott a hó.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.1 fok volt, a sokévi átlagnál 52 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, kisebb havazások. helyenként még élénk északi szél, hófúvások. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5 - minusz 10 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 1 - minusz 4 fok között.

a duna vizállása budapestnél 135 centiméter./mti/

--

13.37/a

- 27 -

*mti*

bb 46. megalakult a szabolcs megyei állattenyésztők társasága  
1964. március 17.  
vid ká/sk yzb ká

az agrártudományi egyesület szabolcs-szatmár megyei szervezete kedden nyíregyházán kibővített ülést tartott, amelyen megalakították az állattenyésztők szabolcs megyei társaságát, a most megalakult társaság összeállította első programját is. eszerint szarvasmarha, sertés- és kisállattenyésztési tudományos előadásokat, továbbá vitaesteket rendeznek a termelékenyebb állattenyésztés elősegítésére. /mti/

--

bb 47. angol egyetemi tanárok a baranyai állami gazdaságokban  
1964. március 17.  
vid ká/sk szb ká

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeiként hazánkban tartózkodó dr. j.b. sykes és dr. j.e. duckworth, a londoni egyetem - a híres wey college - mezőgazdasági fakultásának tanárai hétfőn és kedden felkeresték baranya megyét, az angol egyetemi tanárok, akik főleg a magyar mezőgazdasági nagyüzemek vezetését, szervezeti felépítését és gazdálkodását, valamint állattenyésztésének eredményeit tanulmányozzák, ellátogattak a 27 000 holdas sátorhely-bólyi és a 8 000 holdas bikali állami gazdaságba.

további magyarországi tartózkodásuk folyamán felkeresik a földművelésügyi minisztérium üzemszervezési kutatóintézetét, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutatóintézetét, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemet és megtekintik a mezőgazdasági múzeumot. /mti/

--

bb 48. ittas fiatalember a vasuti sinek között  
1964. március 17.  
vid tné szb fm

március 16-án este császár és szák között két fiatalember ittas állapotban a vasuti sinek között haladt. az utolsó pillanatban vették észre a pápáról tatabánya felé közlekedő személyvonatot. félre ugrottak, egyiküknek azonban, kadlicsek tiber 27 éves oroszlányi bányásznak már nem sikerült elugrania. az erősen ittas fiatalembert a vonat eleje elkapta, s kivágta a vágányok mellette. súlyos, nem életveszélyes agyrázkódással a tatabányai kórházba szállították. /mti/

--

14.27/a

- 28 -

*Re*

bb 49. magyar hetek 11 finn városban  
1 sz/sk-lm vg  
1964. március 17.

a bécsben és Linzben lezajló nagyszerű magyar áruhetekkel egyidőben magyar heteket rendeznek finnország különböző városaiban is. miután tavaly és tavaly előtt helsinki már volt a mostanéhoz hasonló magyar hét, most finnország lakosai más nagyobb városokban ismerkedhetnek meg a magyar ipar néhány exportcikkével. az áruházi konszernekkel kötött megállapodások alapján két hónapon belül 11 finn város egy-egy nagy áruházában tartanak árusítással egybekötött árubemutatót.

a magyar kereskedelmi kamarához most érkezett tájékoztató szerint a napokban a közép-finnországban fekvő kuopio-ban nyílt magyar hét. kuopio 55 000 lakosu megyei központ, s az asko nevű nagyáruházában rendezett magyar kiállítás megnyitásán résztvett kurtán sándor, hazánk finnországi nagykövete, s ott volt a város számos vezetője. az árubemutató nagy közönségsikernek örvend. a finn lakosság tetszését megnyerték a magyar kézműipari, népművészeti készítmények, közhasználati cikkek, valamint a kerámiák és a herendi porcelánok. /mti/

--

bb 51. tavaszi textilkiállítás nyílt dunaujvárosban  
vid lk-lm ki  
1964. március 17.

kedden dunaujvárosban a budapesti textilnagykereskedelmi és a helyi kiskereskedelmi vállalat tavaszi textilkiállítást nyitott a vasmű uti kiállítási csarnokban. sokféle új tavaszi és nyári divatselymet, szövetet és pamutárut, valamint lakástextilt mutattak be. a kiállítás egyik újdonsága a győri richards gyárban készített könnyű és alig gyűrődő woolakrylszövet, amely sok színárnyalatban méterárúként is kapható. a kiállítást közvéleménykutatásra is felhasználják. a látogatók arra adnak választ, melyik textil tetszett nekik a legjobban. /mti/

--

14.40/a

*15.06.2. jel*

*29*

- 29 -

bb 46. megalakult a szabolcs megyei állattenyésztők társasága  
1964. március 17.  
vid ká/sk yzb ká

az agrártudományi egyesület szabolcs-szatmár megyei szervezete kedden nyíregyházán kibővített ülést tartott, amelyen megalkotották az állattenyésztők szabolcs megyei társaságát. a most megalakult társaság összeállította első programját is. eszerint szervez marha-, sertés- és kisállattenyésztési tudományos előadásokat, továbbá vitaesteket rendeznek a termelőkenyebb állattenyésztés elősegítésére. /mti/

--

bb 47. angol egyetemi tanárok a baranyai állami gazdaságokban  
1964. március 17.  
vid ká/sk szb ká

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeiként hazánkban tartózkodó dr. j.b. sykes és dr. j.e. duckworth, a londoni egyetem - a híres wye college - mezőgazdasági fakultásának tanárai hétfőn és kedden felkeresték baranya megyét. az angol egyetemi tanárok, akik főleg a magyar mezőgazdasági nagyüzemek vezetését, szervezeti felépítését és gazdálkodását, valamint állattenyésztésének eredményeit tanulmányozzák, ellátogattak a 27 000 holdas sátorhely-bólyi és a 8 000 holdas bikali állami gazdaságba.

további magyarországi tartózkodásuk folyamán felkeresik a földművelésügyi minisztérium üzemszervezési kutatóintézetét, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutatóintézetét, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemet és megtekintik a mezőgazdasági múzeumot. /mti/

--

bb 48. ittas fiatal emberek a vasuti sinek között  
1964. március 17.  
vid tné szb fm

március 16-án este császár és szák között két fiatal ember ittas állapotban a vasuti sinek között haladt. az utolsó pillanatban vették észre a pápáról tatabánya felé közlekedő személyvonatot. félre ugrottak, egyiküknek azonban, kadlicsek tiber 27 éves oroszlányi bányásznak már nem sikerült elugrania. az erősen ittas fiatal embert a vonat eleje elkapta, s kivágta a vágányok mellette. súlyos, nem életveszélyes agyrázkódással a tatabányai kórházba szállították. /mti/

--

14.27/a

- 28 -

*pe*

bb 49. magyar hetek 11 finn városban  
1964. március 17.  
i sz/sk-Lm vg

a bécsben és linzben lezajló nagyszerű magyar áruhetekkel egyidőben magyar heteket rendeznek finnország különböző városaiban is. miután tavaly és tavaly előtt helsinki-ben már volt a mostanéhoz hasonló magyar hét, most finnország lakosai más nagyobb városokban ismerkedhetnek meg a magyar ipar néhány exportcikkével. az áruházi konszernekkel kötött megállapodások alapján két hónapon belül 11 finn város egy-egy nagy áruházában tartanak árusítással egybekötött árubemutatót.

a magyar kereskedelmi kamarához most érkezett tájékoztató szerint a napokban a közép-finnországban fekvő kuopio-ban nyílt magyar hét. kuopio 55 000 lakosu megyei központ, s az asko nevű nagyáruházában rendezett magyar kiállítás megnyitására résztvett kurtán sándor, hazánk finnországi nagykövete, s ott volt a város számos vezetője. az árubemutató nagy közönségsikernek örvend. a finn lakosság tetszését megnyerték a magyar kézműipari, népművészeti készítmények, közhasználati cikkek, valamint a kerámiák és a herendi porcelánok. /mti/

--

bb 51. tavaszi textilkiállítás nyílt dunaujvárosban  
1964. március 17.  
vid lk-Lm ki

kedden dunaujvárosban a budapesti textilnagyereskedelmi és a helyi kiskereskedelmi vállalat tavaszi textilkiállítást nyitott a vasmű uti kiállítási csarnokban. sokféle új tavaszi és nyári divatsejmet, szövetet és pamutárut, valamint lakástextilt mutattak be. a kiállítás egyik újdonsága a győri richards gyárban készített könnyű és alig gyűrődő woolakrylszövet, amely sok színárnyalatban méterárúként is kapható. a kiállítást közvéleménykutatásra is felhasználják. a látogatók arra adnak választ, melyik textil a tetszett nekik a legjobban. /mti/

--

14.40/a

*15.06.2. mel*

*29*

- 29 -

bb 46. megalakult a szabolcs megyei állattenyésztők társasága  
1964. március 17.  
vid ká/sk yzb ká

az agrártudományi egyesület szabolcs-szatmár megyei szervezete kedden nyiregyházán kibővített ülést tartott, amelyen megalakították az állattenyésztők szabolcs megyei társaságát. a most megalakult társaság összeállította első programját is. eszerint szervezi a marha-, sertés- és kisállattenyésztési tudományos előadásokat, továbbá vitaesteket rendeznek a termelékenyebb állattenyésztés elősegítésére. /mti/

--

bb 47. angol egyetemi tanárok a baranyai állami gazdaságokban  
1964. március 17.  
vid ká/sk szb ká

a kulturális kapcsolatok intézetének vendégeiként hazánkban tartózkodó dr. j.b. sykes és dr. j.e. duckworth, a londoni egyetem - a híres wye college - mezőgazdasági fakultásának tanárai hétfőn és kedden felkeresték baranya megyét. az angol egyetemi tanárok, akik főleg a magyar mezőgazdasági nagyüzemek vezetését, szervezeti felépítését és gazdálkodását, valamint állattenyésztésének eredményeit tanulmányozzák, ellátogattak a 27 000 holdas sátorhely-bőlyi és a 8 000 holdas bikali állami gazdaságba.

további magyarországi tartózkodásuk folyamán felkeresik a földművelésügyi minisztérium üzemszervezési kutatóintézetét, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutatóintézetét, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemet és megtekintik a mezőgazdasági múzeumot. /mti/

--

bb 48. ittás fiatal emberek a vasuti sinek között  
1964. március 17.  
vid tné szb fm

március 16-án este császár és szák között két fiatal ember ittás állapotban a vasuti sinek között haladt. az utolsó pillanatban vették észre a pápáról tatabánya felé közlekedő személyvonatot. félre ugrottak, egyiküknek azonban, kadlicsek tiber 27 éves orosz lányi bányásznak már nem sikerült elugrania. az erősen ittás fiatal embert a vonat eleje elkapta, s kivágta a vágányok mellé. súlyos, nem életveszélyes agyrázkódással a tatabányai kórházba szállították. /mti/

--

14.27/a

- 28 -

*pe*

bb 49. magyar hetek 11 finn városban  
1964. március 17.  
i sz/sk-lm vg

a bécsben és Linzben lezajló nagyszerű magyar áruhetekkel egyidőben magyar heteket rendeznek finnország különböző városaiban is. miután tavaly és tavaly előtt helsinki már volt a mostanéhoz hasonló magyar hét, most finnország lakosai más nagyobb városokban ismerkedhetnek meg a magyar ipar néhány exportcikkével. az áruházi konszernekkel kötött megállapodások alapján két hónapon belül 11 finn város egy-egy nagy áruházában tartanak árusítással egybekötött árubemutatót.

a magyar kereskedelmi kamarához most érkezett tájékoztató szerint a napokban a közép-finnországban fekvő kuopio-ban nyílt magyar hét. kuopio 55 000 lakosú megyei központ, s az asko nevű nagyáruházában rendezett magyar kiállítás megnyitásán résztvett kurtán sándor, hazánk finnországi nagykövete, s ott volt a város számos vezetője. az árubemutató nagy közönségsikernek örvend. a finn lakosság tetszését megnyerték a magyar kézműipari, népművészeti készítmények, közhasználati cikkek, valamint a kerámiák és a herendi porcelánok. /mti/

--

bb 51. tavaszi textilkiállítás nyílt dunaujvárosban  
1964. március 17.  
vid lk-lm ki

kedden dunaujvárosban a budapesti textilnagykereskedelmi és a helyi kiskereskedelmi vállalat tavaszi textilkiállítást nyitott a vasmű uti kiállítási csarnokban. sokféle új tavaszi és nyári divatselymet, szövetet és pamutárut, valamint lakástextilt mutattak be. a kiállítás egyik újdonsága a győri richards gyárban készített könnyű és alig gyűrődő woolakrylszövet, amely sok színárnyalatban méterárúként is kapható. a kiállítást közvéleménykutatásra is felhasználják. a látogatók arra adnak választ, melyik textil a tetszett nekik a legjobban. /mti/

--

14.40/a

15.36 2. rész

29

- 29 -

bb 50. még mindig sok ut járhatatlan borsodban

vid lk-lm ki

1964. március 17.

a borsod megye felett csaknem 36 órán át dühöngött szélvihar kedden hajnalban csendesedett el. a kpm miskolci közuti igazgatóságának motoros hómarói és hóekéi azonnal hozzáfogtak a főközlekedési utak megtisztításához.

a hófúvásokból a keddre virradó éjszaka több mint 150 személygépkocsit, autóbust és teherkocsit ástak ki. legtöbb, mintegy 90 gépjármű a mályi és nyékládháza közötti alig öt kilométeres szakaszon akadt el. a miskolctól harsányon keresztül a budapesti műtuba torkolló utvonalat több mint 24 óra erőfeszítéssel a honvédségi alakulatok tették járhatóvá. kedden a honvédek a kisgyőri ut felszabadításához fogtak hozzá. a honvédség tisztította meg a hótörleszoktól a bogács és mezőkövesd közötti utat is.

kedden borsodban még mindig mintegy 160 ut és bekötőt volt járhatatlan. emiatt egyes községek között az autóbussz közlekedés teljesen szünetel. 37 autóbusszjárat, közte 17 ipari járat nem indult el. sátoraljauhely térségében például egyetlen autóbussz sem közlekedett. nincs összeköttetés mezőkövesd és a környező délbükki községek között sem.

ismét előkerültek a szánok, s mezőkövesdről, mezőcsátról, szerencsről ezeken szállítják a kenyeret, valamint a friss élelmiszereket a tiszamenti, a dél-bükki, valamint a bodrogközi községekbe. a megyi tanács kereskedelmi osztályához érkezett jelentések szerint a hófúvás miatt a külvilágtól elzárt községek földművelésszövetkezeti boltjaiban elegendő tartós élelmiszer áll a lakosság rendelkezésére. így az ellátásban fennakadás nincs.

a borsodi szénbányászati tröszt bányüzemeinél hétfőn a három műszakból csaknem 500 fő esett ki a munkából a hófúvások miatt. kedden, a délelőtti műszakra sem érkezett be 287 bányász. a műszaki vezetők a folyamatos széntermelés érdekében munkahelyi átcsoportosítással igyekeznek pótolni a kiesett munkaerőt. a bányászokat elsősorban a nagytermelékenységű tömegtermelési munkahelyeken foglalkoztatják. több helyen a bányászfiatalok nyújtott műszakot vállaltak, hogy a termelés kiesést csökkentsék. /mti/

14.45/a

15.48

2. 12. 15

30

- 10 -

bb 58. a sárrét központjában szeghalmon tartotta ülését a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid ká/sk szb ká

1964. március 17.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden szeghalmon, a sárrét központjában tartotta ülését. fő napirendi pontként megvitatták a szeghalmi járási tanács mezőgazdasági irányító és ellenőrző munkáját. megállapították, hogy a járás, többségében erősen szikes, gyengén termő talajon gazdálkodó termelőszövetkezeti az elmúlt évben nagyot léptek előre. 1963-ban 38 százalékkal növelték a tiszta vagyont, a tagság átlagkeresete 23.2 százalékkal csökkent. ebben a járásban működik az ország egyik legjobban gazdálkodó termelőszövetkezete, a füzesgyarmati vörös csillag tsz, amely az elmúlt évben 31 millió forint értékű árut adott az államnak. a vörös csillag tsz jó módszereinek elterjesztésében nagy szerepet vállaltak a járási tanács dolgozói, akik a helyszínen adnak segítséget a gyengébben gazdálkodó termelőszövetkezeteknek.

a megyei végrehajtó bizottság a szeghalmi járási tanács kollektíváját dicséretben részesítette. /mti/

--

bb 39. /főv.tan... 4. folyt./ m

ezután vita következett. a felszólaló tanácstagok hangoztatták: örvendetes, hogy a főváros iparpolitikai tervének kidolgozását budapest egész területére kiterjedő gyakorlati és tudományos felmérés előzte meg. a továbbiakban összehangolt, közös tevékenységre van szükség az iparpolitikai terv hiánytalan végrehajtásához. pestujhelyen például, ahol korszerű, szolgáltató üzletház épül, sürgősen meg kell oldani a közvetlen szomszédságban lévő, igen elavult piac átrendezését. ha a két nagy munkát egyidőben lehetne lebonyolítani, számottevően csökkenne az építkezési költség.

a javító-szolgáltató hálózat további bővítésének szükségességét mutatja egyébként az a statisztika is, amelyet a tanácsülésen ismertettek a felszólalók. a belvárosban például a tanács vállalatok által végzett javító-szolgáltatások egy lakosra számított értéke körülbelül 3.800 forint, ugyanez az érték óbudán 600 kőbányán 500, rákoskeresztúron 450, pestlőrincen pedig már csak 350 forint. felvetődött a vitában az is, hogy a hálózat bővítésével arányosan növelni kell a szolgáltató vállalatok gépjárműparkját.

a felszólalásokra kelemen lajos válaszolt, majd a tanácsülés az 1964. évi iparpolitikai terv teljesítéséről szóló jelentést és az ez évi iparpolitikai programot elfogadta. a vitában elhangzottak alapján utasította a végrehajtó bizottságot: gondoskodják arról, hogy a szolgáltató házak határidőre, a kijelölt helyen felépüljenek.

/folyt.köv./

15.45/-n

-31-

16.01. 12. 15

bb 53. nyolcszázötvenmillió forintos árukészlettel várják a tavaszt az állami áruházak - sajtótájékoztató az áruházi kereskedelmi igazgatóságon

1964. március 17.

t tó/gg/m/vg

Kedden a belkereskedelmi minisztérium áruházi kereskedelmi igazgatóságának vezetői tájékoztatták a sajtó képviselőit az ország állami áruházainak tavaszi felkészüléséről. Mint elmondták, a 23 áruház körülbelül 850 millió forint értékű árukészlettel várja a tavaszt. A raktárak gazdagabbak a tavalyinál és az áruházak már jóelőre több intézkedést tettek, hogy a várhatóan nagy husvétit és tavaszi forgalomban mintaszerű legyen a vásárlók kiszolgálása.

az állami áruházak a forgalomba kerülő női ruháknak nagyobb részét - 80-90 százalékát - saját terveik alapján, a nagyiparétól eltérő fazonokban és mintákban készítetik, 50-100, legfeljebb 200-as szériákban, elsősorban az áruházak textilfeldolgozó vállalatánál és egyes kisipari szövetkezeteknél. az idei szezonra ilyen módon készülő 280.000-300.000 ruhából a vidéki áruházaknak is nagyobb mennyiség jut. Ugyancsak az áruházak monopol cikkei lesznek a második negyedévben forgalomba kerülő ujjfajta velurszőnyegek, amelyeknek bemutatására áprilisban minden áruházban szőnyegkiállítás és vásárt rendeznek. a méteráru választék bővítésére tavaszra nagyobb mennyiségű ndk-beli szövetet is kapnak az áruházak.

nemcsak a monopol-jellegű, hanem a kereskedelem más szektoraiban megtalálható árufélék közül is több újdonságot találnak a vásárlók az áruházakban. így például a különböző ujjfajta, nemes kikészítésű, nem gyűrődő anyagok között említésre méltó a salome nevű műselyem és a lüszterszerű alpaka szövet. újdonság lesz a pvc-ből készülő, orkánfazonu, 110 forintos fekete, kék, zöld, barna és sötét színű esőkabát. camping-cikkekből 20-25 százalékkal lesz több a tavalyinál.

bejelentették a tájékoztatót azt is, hogy a divatcsarnok áruház, a volt párizsi áruház helyén, előreláthatólag ez év harmadik negyedében nyílik meg. az ötemeletes áruházban a ruházati cikkek teljes választékát megtalálják majd a vásárlók. ez év elején megkezdődött a veszprémi állami áruház építése, amely jövőre nyílik meg, s az év folyamán meggyorsítják az ózdi áruház építését, hogy már 1965 első negyedében a vásárlók rendelkezésére bocsáthassák. rövidesen megkezdik a csepeli, a szegedi és a tatabányai új áruház építését és a miskolci áruház tervezését. hozzákezdnek a corvin áruház újjáépítési terveinek készítéséhez is, az átépítési munkák 1966. január 1-én kezdődnek. /mti/

...

-32-

16.06/-n

1607 g. név

bb 54. a hideg idő „befagyasztotta”, a primöröket - a „vitaminforrás”, továbbra is az alma, a narancs és a citrom

i kz/m/ká

1964. március 17.

az ismét téliesre fordult, s az évszakhoz mérten hideg időjárás hatott a nagyvásártelep forgalmára is. a hagyományos téli cikkek - a burgonya, a sárgarépa, a gyökér, a fejeskáposzta, vörshagyma és alma - zavartalanul és megfelelő mennyiségben érkeztek, a primörök „fölvonulása”, azonban megakadt. zöldsalátából az elmúlt héten már volt olyan nap, amikor 3.000-5.000 fejet oszthattak szét a csemegeüzletek között, kedden viszont már csak 1.000 fejt futott be ebből a közkedvelt tavaszi csemegeből. az ára is tartotta magát: fejenként 3,8 forintért árusították. ugyanezen az áron került forgalomba a mutatónak számító ujjkaralábé is. az ujjhagyma és a retek szállítása teljesen elakadt, s számottevő mennyiségű máj csak az időjárás jobbrafordulása után indul meg újra. a vitaminhiány miatt különösen keresett citromból narancsból és almából a továbbiakban is az igényeknek megfelelő mennyiség kerül az üzletekbe. /mti/

...

bb 55. miért nincs szénsavpatron?

i tó/tr/m

1964. március 17.

a termelés korszerűsítésének eredményeként az idén több mint 12 millió tonna szénsavpatronot kap a kereskedelem az ipartól. ez a mennyiség éves átlagban elegendőnek ígérkezik, s nem is lenne ok a nyugtalanságra, ha a szénsavpatron-forgalom nem függne az időjárástól. mindenki tudja azonban, hogy nyáron több fogy, az év hidegebb időszakában pedig kevesebb. például a múltévi júliusi forgalom csaknem háromszorosa volt az októberinek. a kereslet ilyen nagymértékű ingadozására a szénsavpatron raktározásával kellene felkészülnie a kereskedelemnek, ez azonban nem áll módjában a rövid szavatossági idő miatt.

most kifejezetten télies az időjárás, mégis hiánycikk a szénsavpatron. a belkereskedelmi minisztériumban kapott tájékoztatás szerint ennek az az oka, hogy a répcelaki szénsavtermelő üzem még a csökkent téli igényeket sem elégíti ki. az elmúlt év harmadik és negyedik negyedében 274 ezer csomag patron szállításával maradt el, s az eddig esedékes kötelezettségéből sem teljesített körülbelül 15 százalékot. az elmaradások kimerítették a kereskedelem teljes készletét és az üzem termelése a napi szükségletet sem fedezi. az ipar azzal nyújthatna nagy segítséget a vásárlók igényeinek zavartalan kielégítéséhez, ha nem ragaszkodna mereven a termelés egyenlő havi ütemezéséhez, hanem figyelembe venné a forgalom tényleges alakulását, de mint az adatokból kiderül, még a téli igényeket sem képes kielégíteni. így jogosan merül fel a kérdés: mi lesz akkor nyáron? /mti/

...

-33-

16.18/-n

1620 g. név

bb 57. Irodalomtörténeti vándorgyűlés, emlékmúzeum-és művelődési otthon avatás, kiállítások és ünnepi ülések nógrád megyében madách imre halálának 100. évfordulója alkalmából

t bi/tr vm fm

1964. március 17.

mihályfi ernő, a magyar nemzet főszerkesztője, a madách imre évforduló megrendezésére alakult nógrád megyei bizottság elnöke kedden a magyar sajtó házában tájékoztatta a sajtó képviselőit az ünnepségek előkészületeiről és programjáról. elmondotta, hogy ebben az esztendőben október 4-ét, madách imre halálának századik évfordulóját a béke-világtanács besorolta azok közé az emlékünnepségek közé, amelyeket, mint kulturális évfordulókat, az egész világon megünneplésre javasol.

nógrád megyében - mondotta a továbbiakban - természetesen csak az évforduló napját ünneplik meg, hanem az egész évet madách emlékének szentelik. az ünnepségek már megkezdődtek. a megyében már az elmúlt év őszén megalakult a madách-emlékbizottság és kidolgozta az ünnepségek tervét. néhány héttel ezelőtt alakult meg az országos emlékbizottság is, amelynek tagjai sőtér istván, darvas józsef, komlós aladár, géczy jános; a nógrád megyei tanács elnökhelyettese és rátkai ferenc, a művelődésügyi minisztérium irodalmi fősztályának vezetője, a bizottság titkára.

a nógrád megyei ünnepi program természetesen központi része az országos ünnepségnek. az országos megemlékezés nagyrészt nógrád megyében zajlik majd le. a csesztvei madách-kuriát rendbehozzák és három szobáját emlékmúzeummá alakítják. a munkálatok előre láthatólag április végén fejeződnek be. a múzeum gondozójává már ki is nevezték a magyarországon élő utolsó madách-rokont, madách alizt, madách imre fivérének unokáját, aki ma is ott él a kastélyban. hozzákezdtek a környező öt holdas park rendezéséhez is. itt társadalmi munkában a nógrád megyei iskolák diákjainak segítségével is igénybe veszik. már elkészült a madách imréről elnevezett csesztvei művelődési otthon. a falu többi középületét, az iskolát, az óvodát ugyancsak rendbehozzák.

október 3-án és 4-én nógrád megyében irodalomtörténeti vándorgyűlést rendeznek. az ülést az első napon balassagyarmaton a palóc múzeumban, a második napon a salgótarjáni megyei tanács termében tartják. a vándorgyűlés témája: madách és az ember tragédiája. a nagyjelentőségű tanácskozáson - amelyet a vendéglátó nógrád megyei emlékbizottság az országos emlékbizottsággal, a magyar tudományos akadémiával és az írószövetséggel együttesen rendez - a legújabb irodalomtörténeti kutatások eredményeinek felhasználásával az ember tragédiájának helyes, marxista értékelését kívánják megadni.

/folyt.köv./

16,28/m

16.32. Zsolt

- 34 -

bb 57. /Irodalomtörténeti ... 1. folyt./ m

a részletes programról szólva mihályfi ernő bejelentette, hogy a csesztvei emlékmúzeumot október 3-án nyitják meg. ugyanakkor csesztve község tanácsa ünnepi ülést tart, amelyen jobbágy károly nógrád megyei születésű költő emlékeznek meg madách imréről. október 4-én reggel nyílik meg a balassagyarmati palóc múzeum emlékkiállítás, a balassagyarmati madách-emlékművet és emléktáblát megkoszorúzzák és a madáchról elnevezett intézmények, iskolák, kollégiumok, könyvtárak, stb. külön-külön ünnepségeket rendeznek.

az évforduló nemzetközi jellegét a béke-világtanács határozatán kívül két tény adja meg. az egyik az, hogy csehszlovákiában is emlékünnepséget rendeznek alsósztrégován, madách imre születési helyén. az ottani madách-kuriát, a parkot és az emlékszobrot ugyancsak rendbehozzák. a magyarországi és a csehszlovákiai ünnepségeken kölcsönösen csereküldöttségek vesznek részt. a nógrád megyei megemlékezések második nemzetközi vonatkozása, hogy az irodalomtörténeti vándorgyűlésre az ember tragédiája külföldi fordítói is meghívják. mint ismeretes, irodalmunknak ezt a remekművét már több mint 20 nyelvre fordították le és jelenleg is kiváló költők dolgoznak új fordításokon, így többek között a szovjetunióban és finnországban.

mihályfi ernő ezután az ünnepségek képzőművészeti eseményeit ismertette. a csesztvei parkban madách-szobrot állítanak fel. elkészítésére vigh tamás szobrászművész kapott megbízást. id. szabó istván, nógrád megyei kossuth-díjas népművész, fafaragó egy több száz éves tiszafa-törzsből kifaragta madách imre melliszobrát. a szobrot valószínűleg egyik - madách imre nevét viselő - intézményben helyezik el. madách-plakett is készül. a nógrád megyei tanács madách-díjat alapított és a plakettet az évforduló napján minden évben egy kiváló, nógrád megyei származású művésznak, költőnek, képzőművésznak, vagy más művésznak adják át. madách-bélyeget is nyomnak az évfordulóra.

elmondotta még, hogy az ünnepségek a nógrád megyei művelődési otthonokban, elsősorban csesztvén már márciusban megkezdődnek: könyvkiállításokat, megemlékezéseket, vitákat, ifjúsági ünnepségeket, uttörőszemléket, madách életét bemutató vándorkiállításokat, szellemi vetélkedőket tartanak és a tervek szerint salgótarjánban az acélárugyár művelődési otthonában előadják madách: a civilizátor című művét is. szerepel a tervek között az ember tragédiája balassagyarmati szabadtéri bemutatója a nemzeti színház előadásában. az ibusz madách-emlékturákat szervez hazai és külföldi résztvevők számára madách életének színhelyére, balassagyarmatra, csesztvére és esetleg más nógrád megyei falvakba. végül a nógrád megyei tanács művelődési osztálya és a nógrád című napilap több pályázatot írt ki felnőttek és tanulók számára madách imréről és az ember tragédiájával kapcsolatos témákra. /folyt.köv./

16.30/-n

16.32. Zsolt

-35-

bb 57. /irodalomtörténeti ... 2. folyt./ m

a beszámolót a nemrégiben csesztvén és alsósztrégován látogatást tett ruffy péter egészítette ki, majd jobbágy károly adott részletes beszámolót az évforduló irodalmi előkészületeiről.  
/mti/

---

bb 64. csütörtökön reggel összeül a hazafias népfront 3. kongresszusa - 817 küldött képviseli az ország népét

i di/gg/m/zs

1964. március 17.

csütörtökön reggel az építők róza ferenc művelődési házába összeül a hazafias népfront 3. kongresszusa. a tanácskozáson, amelyen összegezik az elmúlt négy esztendő munkájának tapasztalatait, eredményeit és sokoldalú véleménycsere alapján meghatározzák a soronkövetkező tennivalókat, 817 küldött képviseli a városok és falvak lakóit. ott lesznek a küldöttek között a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői, munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek, neves tudósok, a művészeti élet kiválóságai, egyházi vezetők, pedagógusok, kisiparosok, a ktsz-ek dolgozói.

a hazafias népfront 3. kongresszusának küldöttei között van dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, a kormány elnöke, valamint az ország több más nagytekintélyű vezetője. a művészek közül olyan kiválóságokra esett a városok és falvak lakóinak választása, mint például bulla elma színművész, pátzay pál szobrászművész, fejes endre író, a tudományos élet képviselői között megtalálhatjuk szádeczky-kardoss elemért, dr. manninger rezsőt, bogrnár rezsőt, kesztyűs lorándot és az akadémikusok, egyetemi tanárok testületének egész sor más tagját. az egyházak nevében többek között dr. hamvas endre csanádi püspök, dr. bartha tiber református püspök és dr. káldy zoltán evangélikus püspök vesz majd részt belpolitikai életünk e jelentős eseményén.

a kongresszuson kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke terjeszti elő a mozgalom négyéves munkájáról szóló beszámolót, majd szatmári nagy imre, az országos tanács titkára tesz javaslatot a működési szabályzat módosítására. a két előterjesztést vita követi, amelynek végeztével a küldöttek megválasztják a hazafias népfront országos tanácsát és az országos tanács tisztikarát. /mti/

---

-36-

16.49/-n

16.48 Zoltán

bb 56. gyors és soronkívüli műszaki intézkedésekkel segítik az első negyedévi terv teljesítését a salgótarjáni acélárugyárban

vid lk vm ki

1964. március 17.

a kemény tél sok problémát okozott a salgótarjáni acélárugyár üzemének termelésében. ezek miatt jelenleg gyártási tervében egy százalékos, készárukiszállítási tervében pedig három százalékos elmaradása van a gyárnak.

az elmaradás pótlására összefogtak a gyár dolgozói, párt, szakszervezeti és gazdasági vezetői. gyors és soronkívüli műszaki intézkedésekkel segítik az első negyedévi terv teljesítését. a hideghengerműben új minőségvizsgáló módszert vezettek be. esztergőhengertés előtt ellenőrzik az acélszalagok minőségét. eddig ugyanis gyakran csak egyes hengertési műveletek után derült ki, hogy a szalagköteg nem alkalmas meghatározott minőségű hidegacélszalagok hengertésére. több intézkedést javasolt a nemrég megalakult gyár-  
exportbizottság is. sürgetésére keddre - jóval a határidő előtt - üzembe helyezték a hideghengermű újabb köröllógépét. így a hengertés során közül kikerülő acélszalag hamarabb kerül csomagolásra, illetve szállításra. lényegesen javult a kooperáció a vasuttal is. /mti/

---

bb 58. kanadából is érdeklődnek a gyógyhatású makói iszap iránt - érdekes javaslatok a csongrád megyei tanács vb ülésén

vid tné vm fm

1964. március 17.

a csongrád megyei tanács keddi vb ülésén többek között meg tárgyalták a megyei víz-és csatornamű vállalat munkáját és fejlesztésének lehetőségeit. az építési állandó bizottság a vállalat munkájával kapcsolatos előterjesztésében javasolta, hogy az eddiginél nagyobb gondot fordítsanak a tiszaparti strandok korszerűsítésére és a makó környékén található gyógyhatású marosi iszap hasznosítására. ez az iszap ugyanis az egészségügyi szervek korábbi vizsgálatai alapján kiválóan alkalmas a reumás betegek gyógyítására. szemszövetételenél, hővezető képességénél, hőtartó képességénél és kémiai összetételénél fogva vetekszik a világhírű gyógyiszapokkal. a marosi iszapot már sikerrel alkalmazzák a szegedi közfürdőben és a szegedi kenderfonógyár gyógyfürdőjében, kanadából és csehszlovákiából is érdeklődnek iránta és ottani vállalatok hajlandóak lennének rendszeresen vásárolni belőle.

/folyt.köv./

16.49/-n

16.48 Zoltán

-37-

/bb 58. kanadából.....1.folyt./vm

a makó környéki „homokkincs”, hasznosítására a következő években már valószínűleg nagyobb lehetőség lesz. a vb ülés elé terjesztett jelentés szerint a megyei víz-és csatornamű vállalat ottani üzemeltetésre nemrég iszapórló berendezést vásárolt, most készülő fejlesztési terveiben pedig már a marosi iszap megfelelő kitermelésére is elegendő anyagi eszközöket biztosítanak./mti/

...

bb 59. március 20-án lesz a pécsi balett bemutatója

vid tné vm fm 1964. március 17.

a pécsi nemzeti színház balettegyüttese március 20-án mutat be „balett 1964.” című új műsorát. vivaldi zenéjére „etüdök” címűben, és láng istván zenéjére „hiperbóla”, címmel eck imre, a balettegyüttes vezetője készített koreográfiát. új szin a pécsi balettegyüttes bemutatójában, hogy a másik két táncjátékhoz - szabó lászló: a pullóveres daphnisz és cloe, valamint kincses józsef: mit takar a kalapod című balettjéhez - fodor antal, illetve toth sándor a balettegyüttes két tehetséges táncosa irt koreográfiát és a rendezés is az ő munkájuk./mti/

bb 39. /fővárosi tanácsülés ... 5. fölyt./ m

i hi/.sk/m/zs 1964. március 17.

harmadik napirendi pontként a lakóbizottságok tevékenységéről, újraválasztásáról és további munkájáról szóló jelentését, valamint a lakóbizottságokról szóló tanácsi rendelet módosítását vitatták meg.

a jelenleg működő több mint 15 ezer lakóbizottságot 1960-ban választották meg budapesten. a bizottságok munkája az elmúlt időszakban sokrétű, eredményes volt. részt vállaltak például a szocialista együttélés szabályainak betartatásából, a tisztasági mozgalom munkájából és a birtokháborítási ügyek intézéséből.

a lakóbizottságok eredményesen segítik elő a társadalom tulajdon védelmét is. ez főleg a bérlemények rendeltetésszerű használatának, a tatarozásoknak és a nagyobb épületjavításoknak az ellenőrzésében nyilvánul meg.

a lakóbizottságok megbízatása 1964-ben lejár, így esedékessé vált újraválasztásuk. a lakóbizottsági választásokat az április 19 és július 15 között bonyolítják le. a választás irányítására és ellenőrzésére kerületi és körzeti bizottságokat létesítenek a párt-, tanács- és társadalmi szervek képviselőiből. a cél az, hogy az új lakóbizottságokban a tekintélyes, köztisztelőben álló lakók ezrei kapjanak helyet, s az eddiginél nagyobb számban vegyenek részt a munkában, a műszaki, jogi, pedagógiai és más képzettséggel rendelkező fiatalok. a vitában lehangzottakra fajkos aladárné, a végrehajtó bizottság titkára válaszolt, majd a tanácsülés elfogadta a lakóbizottsági választások irányelveiről, valamint a lakóbizottságokról szóló tanácsi rendelet módosításáról előterjesztett javaslatokat.

a napirend utolsó pontjaként a tanács bejelentésekkel foglalkozott. az ülés kelemen lajos zárszavával ért véget. /mti/

...

16.56/-n

-38-

bb 61. a tavalyi budapesti nemzetközi zenei versenyek felelevenítése a rádióban

i s/hné vm fm 1964. március 17.

a budapesti nemzetközi zenei versenyen különösen a gordonka-és kamarazenei versenyek színvonalát és eredményeit értékelte nagyra a nemzetközi zenei közvélemény. a koncertek a világ számos országába, moszkvától-uj-delhiig, prágától-buenos airesig és tokiótól -helsinkiig eljutottak már a magnetofonszalagokon. a rádióhoz azonban még ma is érkeznek olyan levelek, amelyekben külföldi rádiók kéri a nagysikerű hangversenyekről készült felvételeket.

a kossuth rádió a március 20-1, péntek esti műsorban ismét feleleveníti a múlt évi zenei versenyeket. ismertetik a külföldi zenei szaklapok kritikáit, újból elhangzanak majd a zsűritagok a versenyzők nyilatkozatai s még egyszer felidézik a zeneakadémiai hangversenyek legszebb pillanatait./mti/

...

bb 63. a vöröskereszt országos vezetőségének ülése

k vt/tné vm zs 1964. március 17.

a magyar vöröskereszt országos vezetősége kedden dr.gegesi kiss pál akadémikus elnökletével tartott ülésén jóváhagyta az 1963. évi munkáról szóló jelentést és megtárgyalta a magyar vöröskereszt második kongresszusának előkészületeivel kapcsolatos feladatokat. /mti/

...

bb 60. kedden délután különösen zala és vas megyében volt sok hóakadály az országutakon

i hbj gg vm vg 1964. március 17.

keddre virradó éjjel és a hajnali órákban az erős szél ismét sokhelyütt emelt torlaszokat az országutakon. a délelőtti órákban némileg csitult a szél ereje, úgyhogy a hótakarító gépek elindulhattak a torlaszok áttörésére. a kpm utúgyi osztályának tájékoztatása szerint kedden délutánra a 3-as utat megnyitották, mezőkövesd és nyékládháza között egy nyomvonalon közlekedhetnek a járművek. hasonlóképpen egy nyomvonalon megindulhatott a forgalom a 36-os uton miskolc és debrecen között. a 4-es ut nyiregyházán túl járhatatlan, akadályok vannak a 47-es uton apagy-levelek között, a 35-ös ut bodrogkeresztur-nyiregyháza között járhatatlan. a 31-es uton tenk közelében van hóakadály, a 845-ös, lövő-kőszeg közötti uton völcsfej közelében. zala megyében a 75-ös, a 73-as, a 732-es, a 731-es, vas megyében a 84-es, a 87-es, a 827-es, a 843-as, a 845-ös, a 753-as ut volt kedden délután járhatatlan.

kedden délután és a későesti órákban is nagy erővel folytatták a közúti igazgatóságok dolgozói az utak tisztítását, a hóakadályok áttörését, s ha nem lesz újabb erős szél, akkor folyamatosan, gyorsan felszabadulnak az utak./mti/

17, 10/m

- 39 -

bb 65. debreceni jubileumok

vid/fm/m/fm

1964. március 17.

két debreceni jubileumról érkezett hiradás: went ferenc volt kárpitosmester századik születésnapját ünnepelte a 2. kerületi tanács által létesített „öreges klubjában,, a kerületi tanács, a társadalmi szervezetek, az ismerősök és a jóbarátok szeretettel köszöntötték a jubiléumot, aki elmondotta: száz év alatt kétszer volt beteg, 95 éves korában operálták először. látása kissé megromlott, de minden reggel maga jár a boltba tejért és kifliért.

a másik jubileum: keserü lászlót, a debreceni járműjavító kocsiosztályának vezetőjét - aki négy évtizede mint lakatos került üzembe, s a felszabadulás után több alkalommal kitüntették kiváló munkájáért - nyugalomba vonulása alkalmából szeretettel búcsúztatták dolgozótársai. /mti/

---

bb 66. csütörtökön temetik dr. páris lászlót

gg/m/sr

1964. március 17.

március 19-én délután fél négy órakor a farkasréti temetőben kísérik utolsó útjára dr. páris lászlót, a központi döntő bizottság elhunyt elnökét.

dr. páris lászló 1898-ban világosan született, a gimnáziumot aradon, a jogot budapesten végezte. rövidebb bírósági működés után az egészségügyi közigazgatás területén teljesített szolgálatot.

a felszabadulás után az egészségügyi minisztériumban vezető beosztásban dolgozott, majd diplomáciai megbízatást teljesítve 1949-1950-ben moszkvában volt követségi tanácsos. miután visszatért magyarországra rövidebb ideig az országos tervehivatal elnöki főosztályán volt a munkahelye. 1951-ben a központi döntő bizottság elnökévé nevezték ki. ezt a feladatkört töltötte be napjainkban is. nevéhez fűződik a központi döntő bizottság kiépítése, valamint a kapcsolat megteremtése a népi demokráciák és a szovjetunió hasonló intézményeivel.

áldozatos munkája elismeréseképpen a köztársasági érdemrend aranyfokozatával, illetve a munka érdemrenddel tüntették ki.

az elmúlt hetekben a hazafias népfront 5. kerületi bizottsága elnökévé választotta. /mti/

---

17.15

- 40 -

1964. március 17.

bb 62. felvétel színész-szakra

i s/hné vm fm

1964. március 17.

a színház és filmművészeti főiskola igazgatósága az 1964/1965-ös tanévre színészi szakra felvételt hirdet.

a felvételi vizsgára érettségizett, vagy az 1963/1964-es tanévben érettségiző 18-22 éves fiatalok jelentkezhetnek. a kérelmet írásban kell benyújtani a színház-és filmművészeti főiskolára s hozzá mellékelni kell az érettségi bizonyítványt, a középiskolai tanulmányi értesítőt, életrajzot, valamint 30 napnál nem régebbi orvosi bizonyítványt és az iskolabizottság, vagy a munkahely ajánlását. jelentkezés benyújtásának határideje: 1964 április 30. cím: színház-és filmművészeti főiskola, budapest, nyolcadik kerület, vas utca 2/c. /mti/

---

bb 67. egymillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a szekszárdiak - ülést tartott a városi tanács

vid tné vm fm

1964. március 17.

kedden szekszárdon városi tanácsülést tartottak, amelyen meg tárgyalták kalmár józsef vb elnök beszámolóját a múlt évi városfejlesztési tervfeladatok végrehajtásáról, a tanácsnoki jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű javaslatok megvalósításáról, a lakosság társadalmi munkájáról.

az értékelés szerint - a hazafias népfront kezdeményezésére - a lakosság segítségével az előző évihez képest megkészszerítették a társadalmi hozzájárulást, a 20.000 lakosú megyeszékhely fejlesztésére tavaly több mint 3 millió forintot költöttek s ezt az összeget csaknem 600.000 forint értékű társadalmi munkával egészítették ki a lakosok, elsősorban az üzemek, a vállalatok és az intézmények dolgozói segítettek. a járdák, a parkok, a játszótérek létrehozását, a csatornák tisztítását, a televízió-releállomás, valamint a szőlőhegyi művelődési otthon felépítését, bővítették az északi kertváros villanyhálózatát, a víztároló medencéket építették, az újvárosiak és a bérház-negyedbeliek ellátására zöldségesboltot, illetve árusítópavilont létesítettek.

az idén több mint egymillió forint értékű társadalmi munkát ajánlottak fel a város lakosai a megye székhely további fejlesztéséhez. /mti/

---

16.20/-n

-41-

1964. március 17.

bb 68. dobi istván távirata második erzsébethez

tr vm sr

1964. március 17.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte második erzsébetet, nagybritannia és észak-írország egyesült királyság királynőjét, az új királyi herceg születése alkalmából./mti/

- . -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 39.sz. hír/ a fővárosi tanács elfogadta budapest ez évi városfejlesztési tervét...../

címében, továbbá első és harmadik bekezdésében

„ ötszázak tanácsa,,

irandó!

/mti/

- . -

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 42.sz. hír/ szakszervezeti küldöttség utazott bécsbe / harmadik sorában a szöveg helyesen:

...hat tagu hivatalos küldöttsége...

/mti/

- . -

17.30/-n

*17.30/-n*

-42-

bb 69. megkezdődött a szolnok melletti vasuti szerencsétlenség bűnyűgyének bírósági tárgyalása szolnokon

vid tné vm fm

1964. március 17.

a szolnok megyei bíróság kedden megkezdte a múlt év december 24-én szolnok határában történt súlyos vasuti szerencsétlenség bűnyűgyének tárgyalását. a megyei főügyész szegfalvi józsef 30 éves mozdonyvezető elsőrendű, kocsis ferenc 37 éves mozdonyfűtő másodrendű, nagyfi józsef 29 éves műszaki kocsimester harmadrendű és berze sándor 52 éves kocsimester negyedrendű vádlott ellen emelt vádat.

mint ismeretes 1963 december 24-én 8 óra 59 perckor abony és szolnok között a paládicspusztai elágazásnál súlyos vasuti szerencsétlenség történt. a budapest nyugati-pályaudvarról 6 óra 25 perccel szentesre induló 7712/b számú menetrend szerinti személyvonat 51 kilométeres sebességgel belerohant a nyílt pályán álló d/2756 számú tehervonat végébe. az összeütközés következtében a tehervonat utolsó négy kocsija és a személyvonat postakezelői, valamint az első három személykocsija egymásra tolódott és összetört. a baleset következtében a helyszínen, illetve a kórházba szállítás után 45 személy életét vesztette, 29-en súlyos, öten pedig könnyebb sérülést szenvedtek. a társadalmi tulajdonban kétféle százkilencvenkétezer forint kár keletkezett. a rendőrségi, az ügyészségi és a szakértői vizsgálatok szerint a súlyos balesetet a mozdony személyzetének felelőtlensége, a szolgálati utasítások sorozatos megszegése okozta. a rossz látási viszonyok ellenére elmulasztották az automatikus térközlő berendezések jelzéseinek fokozottabb megfigyelését.

a tárgyalás első napján a vádirat ismertetése után kihallgatták a vádlottakat. szegfalvi józsef mozdonyvezető elmondta, hogy 1963 december 24-én 36 óras pihenő után vette át szerelvényt a ceglédi vasutállomáson. a vonat elindítása előtt közölték vele, hogy a menetrendhez képest tíz perc késése van. ezt a hátrányt igyekezett csökkenteni, amikor 55 kilométeres óránkénti sebességgel érkezett a térközlő berendezésekhez. a látási viszonyok igen rosszak voltak, nem figyelték meg a megálljt mutató jelzést s mindössze 35-40 méter távolságból pillantották meg a vágányon veszteglő tehervonatot. ekkor azonban már semmit sem tehettek az összeütközés elkerülésére.

kocsis ferenc figyelőfűtő vallomásaiban elismerte: bár sem ő, sem a mozdonyvezető nem látta a jelzők állását, nem figyelmeztette a mozdonyvezetőt a fékezésre, illetve a megállásra.

a vádirat szerint szabálytalanság történt a vasuti szerelvény összeállításánál is. nagyfi józsef műszaki kocsimester és berze sándor kocsimester nem vette figyelembe az erre vonatkozó szolgálati utasításokat. a többi napig tartó tárgyalás szerdán a tanúk kihallgatásával folytatódik./mti/

- . -

18.42/-n

-43-

*18-42/-n*

bb 70. újabb külföldi vendégek érkeztek a hazafias népfront 3. kongresszusára

1 di/gg/m/zs

1964. március 17.

újabb külföldi vendégek érkeztek a hazafias népfront csütörtökön kezdődő 3. kongresszusára. megjött a bolgár küldöttség: zdravko sztefanov mitovszki, a bolgár hazafias arcvonaltanácsos országos tanácsa végrehajtóbizottságának titkára és dr. zojka panojotova szekerdzsijova, az arcvonaltanácsos országos tanácsnak tagja.

a finn delegáció: kusti kulo, a finn nép demokratikus uniójának elnöke és eero krook, a finn nép demokratikus uniójának szervező titkára;

a jugoszláv küldöttség: jovan veszelinov, a jugoszláv kommunisták szövetsége végrehajtó bizottságának tagja, a jugoszláv dolgozók szocialista szövetsége országos választmánya végrehajtó bizottságának tagja és anton biber, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottságának tagja, a jugoszláv dolgozók szocialista szövetsége horvátországi főbizottságának elnöke;

a német demokratikus köztársaság küldöttsége: hans luthardt, a demokratikus németország nemzeti frontja tanácsának tagja, a nemzeti demokrata párt elnökségének tagja és barbara pachen technológus, a demokratikus németország nemzeti frontja tanácsának elnökségi tagja;

és az olasz küldött: fabrini fazio, az olasz kommunista párt központi bizottságának tagja.

a vendégeket a hazafias népfront vezetői, köztük harmati sándor, az mszmp központi bizottságának tagja és szatmári nagy imre, a hazafias népfront országos tanácsának titkárai, valamint az országos tanács több tagja és vezető munkatársa fogadta. /mti/

---

bb 71. munkácsy-émlékest a postás művelődési házban

t tf/sk/m/fm

1964. március 17.

munkácsy Mihály születésének 120. évfordulója tiszteletére kedden a benczur-utcai postás művelődési ház dísztermében emlékestet rendezett a 6. kerületi tanács népművelési osztálya, a hazafias népfront 6. kerületi bizottsága és a magyar képzőművészeti főiskola.

az ünnepségen számos érdeklődő jelenlétében dr. végvári Lajos művészettörténész, a magyar képzőművészeti főiskola tanszékvezető tanára tartott vetített képes előadást a 19. századi magyar piktura kimagasló alakjáról. az előadást követő hangversenyen hernádi Lajos, kossuth-díjas zongoraművész muszorgszkij „egy kiállítás képei,, című szerzeményét adta elő. /mti/

---

18.55/-n

-44-

1964. március 17.

bb 72. kiszabadult a veszprémi állatkertből egy medve

vid sk vm fm

1964. március 17.

a veszprémi kittenberger kálmán vadaspark disze, a nagy barna medve kiszabadult ketrecéből. a fogínygyulladás miatt ingerelt állat átrohant a szomszédos karámba, s ott megsebzett egy európai bölényt. a megdühödött állatot a vadaspark egyik óre kénytelen volt lelőni. /mti/

---

bb 73. baráti találkozó Jan Otcenák tiszteletére a csehszlovák kultúra helyiségében

k b1/sk vm fm

1964. március 17.

a csehszlovák kultúra és a Kossuth Könyvkiadó kedden este baráti találkozót rendezett a hazánkban tartózkodó Jan Otcenák állami-díjas csehszlovák író tiszteletére a csehszlovák kultúra helyiségében. a találkozón megjelent Doboz Imre, az írószövetség titkára és a magyar irodalmi élet több ismert képviselője. jelen volt továbbá Frantisek Pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete. az összejövétel meleg, baráti hangulatban zajlott le. /mti/

19.05/-n

---

1946. június 17.

-45-

bb 74. hazaérkezett nyugat-németországi vendégszerepléséről a békéscsabai balassi táncgyűttes - százhuszezen nézték meg a tizenhárom előadást

vid gg vm

1964. március 17.

két hetet töltött nyugat-németországban a szocialista kulturáért jelvénnel kitüntetett, s kiváló együttes címet viselő békéscsabai balassi táncgyűttes, a híres együttesnek ez volt a nyolcadik külföldi turnéja, s talán most aratták a legnagyobb sikert, frankfurtban és dortmundban a nemzetközi Lovasbemutató ünnepségen összesen tizenháromszor léptek színpadra, s szórakoztató, szép műsoruknak százhuszezen tapsoltak.

a békéscsabai balassi táncgyűttes kedd este érkezett haza.  
/mti/

- . -

bb 75. időjárásjelentés

gg vm

1964. március 17.

a meteorológiai intézet jelenti március 17-én, kedden 19 órakor  
hideg idő

kisebb felhőátvonulások, néhány helyen havazás. mérsékelt szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 1-minusz 4 fok között./mti/

- . -

19.44/-n

-46-

1948 g. m. /

bb 52. a sárrét központjában szeghalmon tartotta ülését a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/ké/sk/m

1964. március 17.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága a kedden szeghalmon a sárrét központjában tartotta ülését. fő napirendi pontként megvitatták a szeghalmi járási tanács mezőgazdasági irányító és ellenőrző munkáját. megállapították, hogy a járás, többségében erősen szikes, gyengén termő talajon gazdálkodó termelőszövetkezeti az elmúlt évben nagyot léptek előre. 1963-ban 38 százalékkal növelték a tiszta vagyont, a tagság átlagkeresete 23,2 százalékkal emelkedett, a mérleghiányos szövetkezetek száma 15-ről kettőre csökkent. ebben a járásban működik az ország egyik legjobban gazdálkodó termelőszövetkezete, a füzesgyarmati vörös csillag tsz, amely az elmúlt évben 31 millió forint értékű árut adott az államnak. a vörös csillag tsz jó módszereinek elterjesztésében nagy szerepet vállaltak a járási tanács dolgozói, akik a helyszínen adnak segítséget a gyengébben gazdálkodó termelőszövetkezeteknek.

a megyei végrehajtó bizottság a szeghalmi járási tanács kollektíváját dicséretben részesítette. /mti/

- . -

21.04/-n

-47-

2105 g. m. /

bb 76. Leonyid Leonov

La/m

1964. március 17.

Szovjet drámaíró, akinek „hóvihar” című drámáját szerdán mutatják be a vigszínházban, kedden este a magyar írók szövetségében baráti beszélgetést folytatott darvas józseffel, az írószövetség elnökével, valamint veres péterrel és simon istvánal. /mti/

...-

- v é g e -

22, 28/m

- 48 -



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 158-490, 258-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 18.

bb 1. székely mihály-émlékest az operaházban

i ol/gk/m/fm

1964. március 18.

Székely mihály halálának első évfordulója alkalmából április 14-én este az operaházban ünnepi műsorral emlékeznek meg a nagy magyar operaénekesről, az emlékesten verdi requiemje hangzik el a budapesti filharmónikusok zenekara és a budapesti kórus előadásában. a zenekart lamberto gardelli vezényli, karigazgató forrai miklós, a szólisták: simándy józsef, déry gabriella, komlóssy erzsébet és sárdi iván. /mti/

...-

bb 2. tavaszi koncertek az országos filharmónia kamaratermében

i ol/gk/m/fm

1964. március 18.

az országos filharmónia tavaszi kamaratermi koncertjein számos fiatal tehetséges művész találkozik a közönséggel, a „korunk kamarazenéje” című, négy koncertből álló sorozatban 20 zenedarabot mutatnak be, és a műsoron szereplő magyar szerzők csekély kivétellel valamennyien a legfiatalabb komponisták közé tartoznak. március 25-én kocsis katalin énekesnő és bodnár lászló zongoraművész lép dobogóra, akik többek között brahms, chopin, schubert, bartók és kodály-műveket tolmácsolnak. 31-én németh alice énekel, simor andrás hegedül. műsorukon bach-, brahms-, beethoven-, händel-, és wagner-szerzemények szerepelnek.

a program kedves színtöltője lesz a szilágyi erzsébet női kamarakórus hangversenye, amelyre április elsején kerül sor, a husz főből álló kis együttes tagjai nemrég érettségizett leányok, akik továbbra is együttmaradtak a már népszerűvé vált kamarakórusban. változatos műsorukon 22 klasszikus, illetve modern kórusmű szerepel. 2-án a filharmónia ösztöndíjasa, a fiatal boda eszter ad hegedüestet, filharmónia-ösztöndíjas bitzerhadi anina is, akinek 11-1 dalestjén közreműködik szász józsef hegedü- és szabó zsuzsa zongoraművész is. április 16-án, kerül sor sirokay zsuzsa fiatal zongorista első kamaratermi fellépésére. műsorát bach, beethoven és schumann-művekből állította össze. /folyt.köv./

- 1 -

2. oldal